

# HOJA DE LUNES

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE JEREZ

Director: Alejandro DAROCA DE VAL

Dirección y Admón.: Cardenal Herrero, 2, Tpd. ★ Teléfonos 34 20 08 y 34 30 26  
Año VIII, N.º 394, Lunes, 26 julio de 1971 Dto. Legal: CA-192/1963. Precio: 5 Ptas

\*\*\*\*\*  
 ¡Pues sí que llegó el verano!  
  
**FRIGORIFICOS**  
 VEA LAS **RAGEL** MUEBLES Y  
 MEJORES MARCAS EN **RAGEL** ELECTRODOMESTICOS  
 \*\*\*\*\*

## FRANCO PRESENTO AL APOSTOL SANTIAGO LA OFRENDA NACIONAL

### En la ceremonia fue transmitido un mensaje especial del Papa, en español

“Vengo a ratificaros -dijo- nuestra profesión de fe, en la que nos habéis iniciado hace veinte siglos”

Milares de personas, llegadas de toda España, aclamaron a S. E. en la Plaza del Obradoro

## PROCESION CARMELITANA



Jerez, como ya es tradicional, rindió ayer fervoroso homenaje a la Virgen del Carmen, cuya imagen fue llevada en triunfal recorrido procesional por las principales calles de la población. Presidía el cortejo, en representación del ministro de Marina, el capitán general de la Zona Marítima del Estrecho, almirante Perys Junquera, al que acompañaban el alcalde de la ciudad, Junta de Gobierno de la Hermandad y otras diversas autoridades y representaciones. Terminado el recorrido procesional, se cantó solemne Salve. (Foto Iglesias. Información en página tercera.)

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25.—(Cifra.) — Gentes de toda España y de diversos países extranjeros, dieron la bienvenida al Jefe del Estado y su esposa cuando llegaron a Santiago para presidir los actos solemnes en honores de Santiago Apóstol, Patrón de España, en este Año Santo de 1971.

A las 10,25 de hoy llegaron a esta capital el Jefe del Estado y su esposa, que procedían del Pazo de Meirás.

Sus Excelencias fueron recibidos con vitores y aplausos por el numeroso gentío que, pese a la lluvia intermitente que caía, llenaba la amplia plaza del Obradoro. El Jefe del Estado y su esposa se dirigieron al Hostal de los Reyes Católicos donde descansaron unos momentos, antes de que dieran comienzo las ceremonias de la festividad del Santo Patrón de España.

### BIENVENIDA EN LA PLAZA DEL OBRADORO

Después de breve descanso, Franco y su esposa recibían en

(Pasa a la página 4)

## TODO A PUNTO EN FLORIDA PARA LA SALIDA DEL APOLO XV

### Ha sido superado un sabotaje en el equipo de recuperación

CABO KENNEDY (Florida), 25. (Efe).— Continúa la cuenta atrás del Apolo 15, sin que los técnicos en esta zona de lanzamientos hayan encontrado ningún problema, tanto en el cohete Saturno como en la nave espacial.

El director de la misión, Chester Lee, dijo hoy en una rueda de Prensa que el único problema imprevisto serán las condiciones meteorológicas, aunque también se predice buen tiempo para el lunes a las 14,34 (h. e.) en que serán lanzados los astronautas Scott, Worden y Erwin.

Los tres astronautas se encuentran descansando esta tarde en el Centro de Lanzamiento de Cabo Kennedy.

### SABOTAJE AL EQUIPO DE RECUPERACION DEL APOLO

HOUSTON (Tejas, EE. UU.), 25. (Efe-Reuters). — Seis collares de flotación, para uso en caso de emergencia, en relación con el vuelo del Apolo 15, han sido cortados con un cuchillo, según se ha descubierto hoy, en vísperas del lanzamiento de la nave espacial.

Estos collares son como grandes anillos inflables, hechos de nylon y que van provistos de unos elementos de fijación que se acoplan bajo la nave espacial y evitan su hundimiento en el mar. No son parte del equipo principal de recuperación, y están proyectados para el caso de que el Apolo 15, una vez lanzado, tuviese que hacer un descenso de emergencia en el Atlántico.

El sabotaje fue descubierto cuando los flotadores iban a ser cargados en los aviones del servicio de recuperación. El FBI ha iniciado una investigación.

## SIRIA CIERRA SUS FRONTERAS CON JORDANIA

### LO MOTIVA LA “LIQUIDACION DE GUERRILLAS”

DAMASCO, 25. (Efe-Reuters). — Siria ha cerrado hoy su fronteras con Jordania, como reacción a lo que las autoridades locales denominan “liquidación del movimiento guerrillero”.

La orden de cierre se apoya asimismo en el aludido bombardeo de una localidad siria por la artillería jordana, se agrega.

En Beirut se comenta que la medida adoptada hoy por Damasco puede tener graves consecuencias para Jordania, toda vez que ve vedada su única salida al mar.

Jordania efectúa todo su tráfico comercial a través del Mediterráneo, vía Beirut, desde donde se distribuye por transportes de carretera o ferrocarril.

# 7 dias

## RESUMEN LOCAL Y PROVINCIAL

La penúltima semana de julio, que habitualmente con la que comienza hoy para terminar el mes, suelen darnos las temperaturas más altas del verano, este año nos han dado el alivio de unos días muy tolerables con los vientos de Poniente y los nublados y chubascos del Noroeste de España que coinciden con la celebración del Patrón de España, Santiago Apóstol y del Arma de Caballería, en estas fechas en que se celebraron en la ciudad diversos actos organizados por la Yeguada Militar y el II Depósito de Sementales celebrándose una misa solemne en la parroquia castrense de San Juan de los Caballeros que finalizaba con un responso final por los fallecidos del Arma, precedidos estos actos con los tradicionales recreativos con que la tropa festeja su glorioso Patrón que lo es de España y ante el cual S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su Gobierno, efectuó la ofrenda nacional en la Basílica compostelana.

Ese mismo día recorría triunfalmente las calles de la ciudad la venerada imagen de la Santísima Virgen del Carmen Coronada, a la que acompañaban numerosos fieles siendo presidido el religioso cortejo por el capitán general de la Zona del Estrecho que ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado.

La ciudad recibía con satisfacción la concesión del "Premio Caballo de Oro 1971" por resolución de la Dirección General de Promoción del Turismo a nuestro Alcalde Honorario y Perpetuo, D. Miguel Primo de Rivera y Urquijo, en cuyo honor la Dirección, Redacción y talleres de nuestro colega "La Voz del Sur" rindió un homenaje de cariñoso recuerdo por su gran labor desarrollada durante su mandato en la Alcaldía jerezana.

Un importante pleno de nuestra Diputación Provincial, en el que su presidente don Antonio Barbadillo, dió cuenta de la adjudicación de obras para 145 kilómetros de caminos vecinales en la provincia y de otras importantísimas gestiones que se traducen en la adjudicación de más de noventa y cuatro millones de pesetas para obras de carreteras, que se alinean con el interés de todas las autoridades-- según indicó el señor Barbadillo-- de no perder el carro del III Plan de Desarrollo.

### RESUMEN LOCAL

Se celebró la "jornada pro oramitibus" en favor de las monjas de clausura y pro-vocaciones y para ayuda de los monasterios y conventos necesitados.

En la fábrica de botellas se celebró la clausura de un curso de ajustador-montador organizado por el P. P. O. y presidido por el delegado provincial del Trabajo, don Antonio Pérez de León.

En el Asilo de San José se celebró la segunda velada, con un gran éxito de público y organizada por los cofrades de la Hermandad del Prendimiento, a beneficio del citado establecimiento.

El defensa argentino Sánchez Fernández, Zárate y Vera, fueron fichados por el Xerez Club Deportivo.

### RESUMEN PROVINCIAL

En Cádiz el gobernador civil y jefe provin-

cial del Movimiento, presidió la reunión de la Permanente del Consejo Económico Provincial.

En Bajo de Guía (San Lúcar), comenzó la tradicional Velada del Carmen, celebrándose las tradicionales regatas.

En Cádiz se celebró con gran animación el "Día del Turista" organizado por la Delegación Provincial de Información y Turismo.

# Concursos laborales de la Fiesta de la Vendimia

## El día uno finaliza el plazo para los de viticultores

Conforme avanza la fecha del comienzo de los actos programados para la XXIV edición de la Fiesta de la Vendimia del Sherry, este año dedicada a los Estados Unidos, crece el interés por los diversos aspectos de la misma.

De entre la amplitud de actos programados, destacan por su importancia los concursos laborales, en sus diferentes grupos. El de viticultores, por ejemplo, ha registrado numerosas inscripciones, pese a que aún, hasta el día 1 de agosto, estará abierto el plazo de admisión de solicitudes. Este concurso se regirá por las siguientes bases:

### a) Viñedos:

Se otorgarán los premios a los propietarios de grandes o medianas explotaciones y cultivadores directos cuyos viñedos presenten mejor estado de sanidad, vegetación técnica de cultivo y mejoras de orden social de instalaciones, etc., y que no hubieran obtenido premio en cualquiera de los siete años inmediatamente anteriores.

Los propietarios de las viñas que deseen participar en el concurso, deberán solicitarlo por escrito al Comisario General de la Fiesta de la Vendimia (Casa del Vino), antes del día 1º de agosto próximo, debiendo acompañar una memoria de las mejoras de todo orden adoptadas en la finca y cuantos otros méritos puedan alegar. No obstante el Jurado queda facultado para conceder premios por el conocimiento directo que tenga de otras explotaciones, en el caso de que las presentadas no reúnan las condiciones exigibles para ser premiadas.

Será condición necesaria para otorgar premio a una viña, el haber transcurrido diez años desde su plantación.

### b) Capataces de viñas:

Los capataces de viñas demostrarán su capacitación sometiéndose a una prueba demostrativa de sus conocimientos sobre todos los aspectos de la viticultura: poda, injercción, plagas y enfermedades fundamentales portainjertos, maquinarias, labores, rendimientos, plantación de viñas y trabajos complementarios de su administración. Deberán solicitar su participación en el concurso, por escrito al señor Comisario General de la Fiesta de la Vendimia, (Casa del Vino), en Jerez antes del día 1º de agosto próximo.

Los solicitantes de este premio deberán presentar certificado acreditativo de la empresa a la que presten sus servicios, de su categoría profesional.

No podrán concursar de nuevo los capataces que obtuvieron el primer premio en cualquiera de los siete años precedentes.

### c) Obreros viticultores:

Los obreros y aprendices que deseen concursar tendrán que pertenecer al Censo Oficial de Viticultores o, en su defecto, presentar certificado de la Hermandad de Labradores y de alguna empresa que responda de su condición de viticultor y de su eficacia en el trabajo.

Se someterán a una prueba propuesta por el Jurado para responder de los conocimientos de un buen obrero o aprendiz viticultor.

No podrán concursar de nuevo, los que obtuvieran el primer premio en cualquiera de los tres años anteriores.

La edad máxima de aquellos aprendices que quisieran concursar será de dieciocho años.

Las solicitudes para concursar en este grupo deberán hacerse por escrito, dirigidas al señor Comisario General de la Fiesta de la Vendimia, (Casa del Vino), en Jerez de la Fron-

tera, antes del día 1º de agosto próximo.

En todos los casos el Jurado decidirá sobre la admisión y clasificación definitiva de vencedores y participantes.

# Ecos de sociedad

### ONOMASTICAS

Hoy, festividad de Santa Ana, celebran su onomástica la princesa Max Emmanuel de Hohenzollern; la condesa viuda de Villafuente Bermeja; la condesa viuda de Garvey; García-Figueroas, viuda de Martínez; Sánchez Esteve, viuda de "Ordovilla"; Sánchez Román, viuda de Chacón; señora viuda de Moriles (don José R.).

Señoras de García Figueroas (D. José Miguel); de Rebul (don Antonio); de Linao Pérez (don Manuel); de Doña Gutiérrez (don Francisco); de

Barberá Soto (don Diego); de Martín Martín (don Francisco); de Rodríguez Bonilla (don Manuel); de Sala (don Luis); de Castro Palomino; de Sambruno Barrios (D. José Luis); de Aranda (D. Gaspar); de González de la Peña (don Angel); de Morales Corrales (don Antonio); de Raseo Guerrero (don Juan); de Puerto Benítez (D. Blas); de Gómez Machado (D. Francisco); de Fernández de los Ríos; de Durán Martínez; de Bohórquez (don Manuel); de Carrasco Chacón (don Fernando); de Leiva Morales (don Patricio); Salvador Corrales; de Avila Peña (don Manuel); Soto Bermúdez, de Castro del Castillo (don Antonio); de Martín Martín (don Salvador); Muñoz, de Fuentes; Lagares (don Rodolfo); Almagro García, de Blanco Bermejo (don José); doña Ana Fuentes Muñoz y doña Ana Aguilár, de Tromboso (don José); Fuentes de Valles (don Emilio).

Señoritas de Sánchez Moreno; López-Meneses y Jiménez; González Gamero; Bohórquez y López de Meneses; Alvarez Osorio; Rodríguez de Medina; González García, Delgado Aguilar, Aguilar Jordán, Perte Rivediego, Pantoja Carpio, Serena Díaz, Romero Fernández, Castro del Castillo y Marino Sánchez, Ana María Peña Giraldez, Anita Castro Soto, Anita Mary Rodríguez, Hernández, Leiva Morales,

Anita Mary Gómez Rodríguez, Anita Ramírez Mateo, Anita Anguita Fontádez y Anita Beas Fuentes.

## Niño desaparecido de su domicilio

A las 10 horas del día de ayer, salió de su domicilio en la calle Luis Pérez núm. 12, acompañado de un amigo a los que luego se les unió otro, el niño Juan Azumendi Blanco de 10 años de edad, no habiendo regresado a su domicilio.

Al momento de redactar estas líneas no se tienen noticias de su paradero con la consecuencia intranquilidad de sus padres, por lo que ruegan a cualquier persona que tenga noticias de él lo comuniquen por cualquier medio.

El chaval viste niki grana, pantalón marrón y calza unas zapatillas azules deportivas.

## Sintoral y cultos SANTOS DE HOY

Ss. Joaquín y Ana, padres de la Virgen María; Erasto, ob.; Sínfronio, Olimpio, Teódulo, Exuperia, Jacinto, mrs.; Valente, ob.; Pastor, ob.; Simedón, mj.; Bartolomea Capitania, vg., fd.

Misa: De los Ss. Joaquín y Ana. Memoria obligatoria.

## Farmacia de guardia

Servicio de nueve y media de la mañana a once de la noche:

Marqués de Mochales, 22; Pedro Alonso, 14; Barriada Coronación, Bl. A-1; Pl. Colomina, 18 (Barriada Santo Tomás).

Servicio de once de la noche a nueve y media de la mañana:

Marqués de Mochales, 22; Plaza Colomina, 18 (Barriada Santo Tomás).

# ESPECTACULOS

**CINE RIBA**  
LLAMAME MATILDE  
Jacqueline Maillan. Eastmancolor. T. públicos.

**CINE ASTORIA** 9,45  
EL ORO DE LOS MACKENNA  
Gregory Peck. Technicolor. CinemaScope. T. públicos.

**CINEMA X** 9,45  
EL ZARZAL  
Technicolor. May. 18.

**CINE SALON JEREZ** 9,45  
LAS VEGAS 500 MILLONES  
Technicolor. CinemaScope. May. 18.

**CINE SAN TELMO** 9,45  
CHUKA  
Technicolor. May. 18.

**CINE LUZ LEALAS** 7. Refrigeración Baviera. EL ALMA SERENA. Eastmancolor. Conchita Velasco y Alfredo Landa. (Mayores 18 años.)

**CINE JEREZANO** 7. Refrigeración Baviera. DON ERRE QUE ERRE. Eastmancolor. Paco Martínez Soría y Mari Carmen Prendes. (Mayores 14 años.)

**CINE DELICIAS** 7,30 y 9,30  
ABAJO ESPERA LA MUERTE  
CinemaScope y Eastmancolor. Amadeo Nazari y Tere Velázquez. (Mayores 18 años.)

**TERRAZA TEMPUL** 9,30 y 11  
TURISTAS Y BRIBONES  
Antonio Garisa, Sonia Bruno, Arturo Fernández. Color. (May. 18.)

**JARDIN CINEMA** 9,30  
LA REINA DEL CHANTECLER  
Sara Montiel, Alberto de Mendoza. Eastmancolor. (May. 18.)

**CINE BARCELO** 9,30  
LA VUELTA AL MUNDO BAJO EL MAR. David McCallum, Shirley Eaton. CinemaScope-color. (Todos públicos.)

**CONSIGNE siempre, al reverso de sus envíos confiados al Correo, su nombre y señas completas, y si reside en Madrid, Barcelona, Valladolid o Bilbao, haga constar el número del distrito postal.**

## Cae un turismo al sector de la vía en Vallesquillo

Ayer noche, por causas aún desconocidas, un vehículo se salió de la calzada, en la barriada de Vallesquillo y tras romper la barandilla de protección hacia el sector de la vía del tren, cayó aparatosamente, yendo a detenerse casi al filo de la cuneta. Su único ocupante, el conductor, resultó con lesiones de escasa importancia, si bien el susto que llevó fue de la importancia que es de suponer.

El vehículo ha quedado en difícil posición para su rescate. Se espera que hoy por la mañana, mediante alguna potente grúa y largos cables, pueda ser devuelto a la calzada de donde se salió.

# TELEVISION

### PROGRAMAS PARA HOY LUNES

#### SOBREMESA

- 1.45.—Carta de ajuste.
- 2.02.—Sobre la marcha.
- 3.00.—Noticias.
- 3.25.—"Roma, mi amor".
- 3.50.—Con vosotros.
- 4.50.—Despedida y cierre.

#### TARDE

- 7.15.—Carta de ajuste.
- 7.35.—Mirada al mundo.
- 8.00.—Dibujos animados.
- 8.10.—Buenas tardes

#### NOCHE

- 9.00.—Novela, ("Enrique de Lagardere"), de Paull Feval.
- 9.30.—Telediarlo.
- 9.55.—Revista de toros.
- 10.25.—Visto para sentencia.
- 11.10.—Jekyll.
- 11.45.—Veinticuatro horas
- 0.05.—Despedida y cierre

#### SEGUNDA CADENA

- 8.00.—Carta de ajuste.
- 8.32.—Los peligros de Penelope.
- 9.00.—Luces en la noche.
- 9.30.—Telediarlo 2.
- 9.55.—El Gran Chaparral.
- 10.55.—La escuela de los otros.
- 11.55.—Ultima imagen.

**CONSIGNE siempre, al reverso de sus envíos confiados al Correo, su nombre y señas completas, y si reside en Madrid, Barcelona, Valladolid o Bilbao, haga constar el número del distrito postal.**

SUBIO AL CIELO EL ANGEL

**JOSE RAMON GARCIA FERNANDEZ**

Falleció el pasado día 21 de julio, a los tres días de edad.

**GLORIA**

La misa que se celebrará hoy lunes día 26, en la parroquia de Ntra. Sra. de las Viñas, a las ocho y quince de la tarde, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Sus desconsolados padres don Francisco García Contreras y Doña María Fernández Suárez; abuelos, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus relaciones y amistades asistan a tan piadoso acto, por el que les quedarán muy agradecidos.

Ntra. Sra. del Pilar. Gral. Franco, 44. (M. 2)

**DE DIA Y CON NIEBLA** es obligatorio encender el alumbrado de cruce o el especial anti-niebla, pero nunca los dos a la vez.

# Jerez rindió fervoroso homenaje a la Virgen del Carmen

## En procesión la venerada imagen carmelitana recorrió la ciudad

Como ya es tradicional en la jornada festiva de Santiago Apóstol, Jerez rindió fervoroso homenaje a la Santísima Virgen del Carmen Coronada, con motivo de su salida procesional. Durante toda la jornada del domingo fué incesante la afluencia de fieles y devotos que acudieron a la Basílica del Carmen para orar ante el "paso" de la Santísima Virgen, que lucía la corona que Jerez le ofreciera el día de su coronación canónica en abril de 1925.

Por la tarde, a las ocho, se iniciaron los actos propios de la procesión carmelitana que habría de recorrer las principales calles de la ciudad. Poco antes de las ocho llegó a la Basílica del Carmen el capitán general de la Zona Marítima del Estrecho, el mirante Joaquín María Perys Junquera, quien fué recibido en la puerta del templo por la Junta de Gobierno de la Hermandad de Caballeros del Carmen que presidía don Juan Palomino, y el prior de la Comunidad de PP. Carmelitas, reverendo padre Alfonso Moreno, O. C.

El almirante Perys Junquera, Caballeros del Carmen y prior de los PP. Carmelitas se dirigieron al altar mayor donde se celebró la sencilla ceremonia de hacer entrega al capitán general de la Zona Marítima del Estrecho del título de Hermano Mayor Honorario de la Hermandad de Caballeros del Carmen Coronada.

Finalizada la sencilla ceremonia religiosa, fué entonada solemnemente el Salve en honor de la Santísima Virgen. A continuación, el almirante Perys Junquera pasó a una salita en la residencia carmelitana donde fué saludado por el provincial de los PP. Carmelitas, R. P. Miguel María Barbero Moreno, O. C., con quien departió largo rato. Durante esta entrevista le fué entregado al capitán general un cuadro con la fotografía de la Santísima Virgen del Carmen y el libro que escribirá el P. Barbero sobre la historia de la Basílica del Carmen.

Tras el rezo del Santo Rosario, se organizó la procesión con la venerada imagen de Nuestra Señora del Carmen Coronada. Abrió marcha la banda de Artillería tras la cual marchaba una nutrida concurrencia de fieles. En la procesión ostentaba la representación del ministro de Marina, el almirante Perys Junquera, capitán general de la Zona Marítima del Estrecho. Asimismo marchaba en la comitiva la Junta de Gobierno de la Hermandad, presidida por don Juan Palomino; provincial de los PP. Carmelitas, P. Barbero Moreno, O. C., y Comunidad carmelitana; don Manuel Cantalejo, en representación del alcalde; general de Intendencia de Marina, don Ricardo Ysasi Iyison; teniente coronel don José Iborra Galache, en representación del comandante militar de la plaza; comandante de Aviación, don Lorenzo Rubio; juez municipal decano, don Antonio López Rielves y el decano del Colegio de Procuradores, don Pedro Lassaletta.

Daban escolta al "paso" de la Santísima Virgen la Guardia Municipal de gala. En el frontal del "paso" figuraba una insignia de la Hermandad de Caballeros del Carmen con crepón negro en memoria de don José Santano y del marqués de Santaella, recientemente fallecidos.

Terminado el recorrido procesional que fué un cálido homenaje de fervor mariano y carmelitano del pueblo de Jerez, ante la puerta de la Basílica, el reverendo P. Redentor Ramos, O. C., pronunció unas palabras, al final de las cuales se cantó la Salve. La Banda Municipal que cerraba el cortejo procesional interpretó diversas marchas.

# El Arma de Caballería honró a su Patrón Santiago

## Monseñor Del Val ofició una misa en San Juan de los Caballeros

El Arma de Caballería honró la festividad litúrgica de su patrón, Santiago Apóstol, con diversos actos que culminaron con una misa en honor del Santo, en la parroquia Castrense de San Juan de los Caballeros. Durante toda la jornada en los acuartelamientos de la Yeguada Militar y Segundo Depósito de Sembrados de Jerez, se celebraron actos diversos en los que tomó parte activa la tropa.

Por la tarde a las 8,30 en la iglesia parroquial Castrense de San Juan de los Caballeros se celebró una misa en honor del patrón del Arma de Caballería, que ofició el Obispo-Vicario de Jerez, doctor don Juan Antonio del Val Gallo, asistido por los capellanes don Claudio Pérez Antón y don Ramón Muñoz Sánchez. Ante el presbiterio se había instalado un estrado que fue ocupado por las representaciones militares que presidía el teniente general del Ejército del Aire, don Luis Pardo, general don Luis Sanjuán Murriel; general jefe de la XXII Brigada de Infantería Motorizada, don Alfonso Cerón Gil; coronel jefe de la Yeguada Militar y comandante Militar de la plaza don Manuel de Montoto y Valero; coronel jefe del Sector Aéreo del Estrecho don Juan Machuca; coronel jefe

del Regimiento de Artillería, don Manuel Martín Baena y coronel jefe del Segundo Depósito de Sembrados, don Gregorio Lambeca Rey. En el lado derecho del estrado se situaron las autoridades civiles que preside el alcalde de la ciudad, don Manuel Cantos Ropero, y ocupando los restantes lugares el procurador en Cortes, don Baldomero García García, comisario de Policía, don Antonio Piñero Blanco y don Vicente Otero, entre otras personalidades e invitados.

Jefes, oficiales y suboficiales del Arma de Caballería llenaban el templo parroquial que en su altar mayor estaba situada una imagen del santo patrón. Monseñor Del Val tras la lectura del Santo Evangelio, pronunció una eucuenta homilía en la que resaltó los valores y la figura de Santiago como patrón de España y del Arma de Caballería. Finalizada la santa misa fue rezado un responso en sufragio de los fallecidos del Arma de Caballería. Cerraron los diversos actos en honor de Santiago un "jerez" ofrecido por el Arma de Caballería, en el Hotel Jerez, a autoridades e invitados a los actos patronales.

# XII Exposición de Pinturas y Esculturas

## Está convocada por la Caja de Ahorros de Jerez

Con motivo de la XXIV Fiesta de la Vendimia, la Caja de Ahorros de Jerez ha convocado la XII Exposición de Pinturas y Esculturas. Podrán concurrir todos los artistas nacionales o extranjeros que lo deseen. El tema será libre e igualmente el procedimiento de ejecución de los trabajos y el tamaño de los mismos. La presentación de las obras finalizará el día 3 de septiembre.

Para este certamen se establecen cuatro premios con las siguientes dotaciones: Dos primeros premios, "Caja de Ahorros" y "Vendimia", dotados con 25.000 pesetas cada uno. Uno de estos premios está patrocinado por la Junta Oficial de la Vendimia, para una obra sobre tema preferente de vendimia, pasando a ser propiedad de dicha Junta. A este le corresponderá también un estavino de plata. Segundo, "Reina de la Fiesta de la Vendimia", dotado con 20.000 pesetas y el tercero, "Virgen de la Caridad", dotado con 15.000 pesetas.

La exposición se celebrará en el salón cultural de la Caja de Ahorros, durante los días 7 a 13 del próximo mes de septiembre. Como siento atracción por la mar, ¿quién no la siente?, a ella me apego también y ese mar eterno me produce un estado de dulzura imposible, de fragilidad, favorecido por su brisa yodada, o yo que sé misteriosos aderezos, que me hacen ser otro, sin dejar por ello de ser yo mismo. Es algo muy difícil de explicar. Como el canto, la música o el amor.

Es el caso que, cualquiera que sea mi modo de presentarme en sociedad, hace bueno, y nadie puede decirme que soy inoportuno. Yo sé muy bien cuándo y cómo tengo que presentarme. Más democrático que yo no lo habrá, ni más castizo y gitano. Yo arranco los "hippies". Muevo las guitarras. Hago sugerir o algo tan hermoso como es el amor.

De noble cuna vengo y tengo toda la pomposa herencia de los dioses. Perdona, lector, pero no es mi fuerte la modestia.

Diego NAVARRO MOTA

# EMPLEADOS DEL HOGAR.

## La Mutualidad Nacional de Empleados del Hogar concede asistencia sanitaria desde la afiliación y alta, sin tener que esperar período alguno. Informan las Delegaciones Provinciales y Agencias del Instituto Nacional de Previsión y a Sección Femenina del Movimiento.

# "RINCON NAZARET"

## DIA MUNDIAL DE LA NATACION



El próximo domingo uno de agosto, se celebra el Día Mundial de la Natación. Jornada que encierra un alto significado de exaltación de grandes valores humanos así como un deber intrínseco a todo nadador, al establecerse para este Día Mundial, el nadar cien metros, como acto ritual de pleitesía multitudinaria, que sabe a homenaje callado, a disciplina y entrega por cuanto es y representa la natación en el mundo.

La natación, que es algo más que un estilo, un afán, una conquista. La natación que supone nuevos modos a la voluntad, a la personalidad, al esfuerzo sincronizado. La natación, que es un ansia permanente de más difíciles metas que se regulan en función del tiempo y del espacio. La natación que ahora llega hasta nosotros como una nueva aptitud individual sin distinción de edades ni sexos, y que señala la celebración de su Día Mundial el primero de agosto próximo, fecha que tiene sabor de encrucijada y alto simbolismo en la reunión de un solo pensamiento de millones de seres humanos, dispersos por todos los paralelos y meridianos del mundo y que rinden a la natación, cual juvenil diosa del moderno olimpo sus brazadas mejores orladas de espuma y entusiasmo.

El Club Nazaret, se adhiere públicamente a esta justa jornada mundial de la natación e invita a sus millares de socios nadadores, que hagan honor a esa feliz convocatoria anual, lanzándose a las aguas azules de sus piscinas, nadando los cien metros de ritual, como adhesión personal a ese homenaje mundial de exaltación y deportividad a la natación universal.

## CURSOS DE SALTO DE TRAMPOLIN

El salto desde los trampolines, bellísima y difícil faceta del deporte acuático, ha sido siempre algo muy admirado pero mínimamente practicado, por falta de unas enseñanzas técnicas que a la vez de mostrar un estilo hicieran disminuir sensiblemente los riesgos de accidente que el desconocimiento de su técnica comporta. La Vocalía de Enseñanzas Deportivas del Club, ha montado unos cursos de saltos, dirigidos por un entrenador titulado y al que podrán inscribirse todos aquellos que sabiendo nadar, tengan aptitudes físicas para aprender tan bello como arriesgado deporte.

## CAMPEONATO SOCIAL DE TENIS

Se celebran con gran afluencia de aficionados al deporte de la raqueta, las finales de los distintos grupos que formaban el campeonato social de tenis que con gran participación se ha venido celebrando en las pistas del Club, y que en sus fases finalistas destacarán a los vencedores que recibirán sus premios en un próximo acto social.

## LIBROS Y REVISTAS

# Boletín Económico del Banco de Vizcaya

"El sector exterior de la economía española se mantiene expansivo, registrándose un incremento de 109 millones de dólares en las reservas de divisas. Las reservas totalizan ya 2.226 millones de dólares" se dice en el noticiero económico número 26 del Banco de Vizcaya referido a la coyuntura económica del mes de mayo pasado.

de abril. El conjunto de los cinco primeros meses se eleva al 3,7% frente al 0,8% en el mismo período de 1970. El aumento desde mayo de 1970 a mayo de 1971 es del 9,9%, cifra alarmante que ha movido al Gobierno a anunciar medidas encaminadas a frenar el alza considerable del costo de la vida.

Sin embargo, durante el citado mes, la economía española no ha dado señales de mejoría: la cartera de pedidos del sector industrial se ha mantenido al mismo nivel del mes anterior, por debajo del considerado normal y han aumentado ligeramente los stocks de productos terminados.

Mucho mejor van las cosas en el comercio exterior: las importaciones han aumentado en un 18% sobre las de mayo de 1970 y las exportaciones, en un 26%, situándose la cobertura de las primeras sobre las segundas en un 61,4%. Por lo que respecta al turismo, registra un incremento del 15% sobre el número de turistas en mayo del año anterior; en total, casi dos millones de extranjeros.

Por otra parte, el índice del costo de la vida ha aumentado el 0,16% respecto al mes

# Yo, el vino de Jerez

"El vino de Jerez, nace. Todos los demás, se hacen". (F. Grandmontagne)

Por esta vez me vas a perdonar, lector, que me presente yo a mí mismo. Sin falta modestia. Estoy tan acostumbrado a que vuelquen sobre mí los más sonoros, ricos y vibrantes adjetivos, que he terminado por "creérmelo". Como aquella rica hemera dieciochera, que a fuerza de alabanzas y miradas de admiración concluye por caer en el narcisismo y hay que ver lo tonta que se pone.

Cosa parecida me ocurre a mí. Pero es que a esto no hay quien se resista. Son muchos años oyendo el mismo cantar. Mucha la literatura en torno a mis insólitas cualidades. Todo ello ha dado lugar a que me ponga así de ancho. Y de que me den ganas de levantar el brazo y hacer la uve con los dedos, como hacen ahora los dios de última moda. Pero está feo. Qué diría la competencia. Yo de señalar, nada. Pero no puedo remediar este complejo de superioridad, pues que lo tengo todo.

La vejez, que arruina a los espíritus y aniquila los cuerpos, a mí me da fuerza y me robustece el alma. Aunque garezca una incongruencia, a mí lo viejo me renueva, y soy como un fresco brote de árbol en primavera. ¿No es para vanagloriarse?

Mi raíz antigua —que no tengo que probar, porque todo el mundo lo sabe— me ha dado sabiduría. Así, pues, soy sabio. Tengo también la cualidad de ser luchador. Luchador en la vida, donde demuestro en cada momento mi valor indiscutible. Y siempre venzo.

Y si no, preguntadle a los poetas. Aquel vecino mío que me otorga en su delirio poé-

tico valer de laurel, y que así se expresa:

"¿Dónde el volcán que funda tanto yelo — el manantial que apague tanta llama — el tálamo, la cama — donde duerma el afán y olvide el duelo?"

O aquel otro, andaluz más lejano, pero cantor de afinada lira:

"Por el vino se vuelve del olvido — por el vino se pierde lo ganado — por el vino retorna lo perdido". ¿No diría esto por mí? Porque qué lugar habrá en la tierra, donde yo no haya puesto el pie. Y qué poeta no hallará su consonante, cuando habla conmigo en amigable coloquio.

También doy la salud. Así como suena. Que se lo pregunten a un paisano mío, que siendo crío de meses, y estando más en el otro mundo que en este, su madre —que como las de su condición, se las sabía todas— tuvo la feliz ocurrencia de poner unas cucharaditas de mí donde la Cienfuegos no podía poner ya nada y... ¡milagro! Hoy me estará leyendo el niño aquél. Claro, que hay médicos que tienen una fe ciega en mí. Como aquel coloso, que vino a mi patria chica a resaltar con su palabra mis cualidades curativas. Que si tengo "espíritu humanista"; que si "por la vía de una emoción inesfable, nos hace sentir lo que más nos acerca a Dios"; que si "tras una discreta libación de mí se comprendía mejor a un tal Horacio". ¿qué sé yo la de cosas que dijo aquel sabio médico!

Los literatos han sido siempre muy buenos amigos míos. Y entre ellos puedo mencionar a Fernández de Oviedo, Lope, Cervantes y Quevedo. ¿A que va a resultar que buena parte del Quijote la escribí yo? Y hay que ver la ciencia y la "novelería" que allí

hay. Porque a imaginación no hay quien me gane tampoco.

La tierra donde me crio, "ca del todo es deliciosa", como decía un Rey muy Sabio, algo tiene de particular, y el aire, digo yo, pues es todo ello por la mano de Dios, lo que tales mercedes me concede.

Como siento atracción por la mar, ¿quién no la siente?, a ella me apego también y ese mar eterno me produce un estado de dulzura imposible, de fragilidad, favorecido por su brisa yodada, o yo que sé misteriosos aderezos, que me hacen ser otro, sin dejar por ello de ser yo mismo. Es algo muy difícil de explicar. Como el canto, la música o el amor.

Es el caso que, cualquiera que sea mi modo de presentarme en sociedad, hace bueno, y nadie puede decirme que soy inoportuno. Yo sé muy bien cuándo y cómo tengo que presentarme. Más democrático que yo no lo habrá, ni más castizo y gitano. Yo arranco los "hippies". Muevo las guitarras. Hago sugerir o algo tan hermoso como es el amor.

De noble cuna vengo y tengo toda la pomposa herencia de los dioses. Perdona, lector, pero no es mi fuerte la modestia.

Diego NAVARRO MOTA

# Franco presentó al Apóstol Santiago la ofrenda nacional

## En la ceremonia fue transmitido un mensaje especial del Papa, en español

(Viene de primera pág.)

La plaza del Obradoiro la bienvenida de los miles de romeros que hoy acudieron a Santiago en este día jubilar. Entre los romeros figuraban centenares de niños de diversas localidades gallegas, de Ceuta, de Melilla, del Sahara español, de Canarias, y de otras provincias que se encuentran en Compostela para participar en el "Año Santo de la Infancia y de la Juventud" que patrocina la Comisaría para el Año Santo de Información y Turismo y que ha traído ya a Compostela a más de 20.000 niños de distintas provincias españolas.

El Jefe del Estado, que vestía el uniforme de verano de capitán general, pasó revista a una Compañía de Infantería con bandera y banda de música que le rindió honores y, a continuación, junto con su esposa, saludó a los miembros del Gobierno en pleno, excepto al ministro de Asuntos Exteriores, que se encuentra ausente por razones de su cargo, Corporación Municipal, Diputación Provincial de La Coruña y otras autoridades y jerarquías.

### ENTRADA EN LA CATEDRAL

Se formó después la comitiva que cruzó la plaza del Obradoiro desde el Palacio Municipal a la Catedral. En la lonja del Obradoiro, el Jefe del Estado y esposa fueron saludados por una comisión del Cabildo. En la puerta de la Catedral esperaban a Sus Excelencias el cardenal arzobispo de Santiago, monseñor Fernando Quiroga Palacios; cardenal Arriba y Castro, arzobispo dimisionario de Tarragona; Nuncio de Su Santidad en España, monseñor Luigi Dadaglio; obispo dimisionario de Palencia, monseñor José Souto Vizoso; obispo auxiliar de Madrid, monseñor José Guerra Campos; obispo auxiliar de Santiago, monseñor José Cerviño y Cerviño; abad mitrado de Samos; don Mauro Gómez Pereira, y el Cabildo Catedral revestido de capellanes de honor de Isabel II.

Desde el momento en que el Jefe del Estado y su esposa salieron a la plaza del Obradoiro, fueron incesantes los gritos de "Franco, Franco, Franco", y los aplausos del numeroso gentío. En la Catedral, el público, que abarrotaba completamente el templo, prorrumió en aplausos al dirigirse el Jefe del Estado y su esposa, bajo palio, por el pasillo de la nave central de la Catedral, hacia el altar mayor de la Basílica.

Seguidamente comenzó la ceremonia, cuya misa fue celebrada por veinte preladados.

### MISA CONCELEBRADA

A la llegada del Jefe del Estado a la Catedral, el órgano interpretó el Himno Nacional. En el altar mayor el Caudillo y su esposa fueron saludados por el Nuncio de Su Santidad.

Ofició el cardenal Quiroga, Palacios auxiliado por los arzobispos de Cardiff (Inglaterra), auxiliar de Monreal (Canadá), obispo de Oporto y Lameiro (Portugal), arzobispos de Valladolid, Valencia, Granada y Oviedo; obispos de las diócesis gallegas y españolas que asistieron a los ejercicios espirituales celebrados en Santiago de Compostela.

El Jefe del Estado ocupó un sillal de honor acompañado de su esposa y del ministro

## "Vengo a ratificaros -dijo- nuestra profesión de fe, en la que nos habéis iniciado hace veinte siglos"

### Millares de personas, llegadas de toda España, aclamaron a S.E. en la Plaza del Obradoiro

de Justicia y notario mayor del Reino, don Antonio María de Oriol y Urquijo. En la tribuna situada ante el altar mayor, y frente al sitial del Caudillo, se sentó el Nuncio Apostólico de Su Santidad en España, monseñor Luigi Dadaglio, acompañado del cardenal Benjamín Arriba y Castro, arzobispo dimisionario de Tarragona, y monseñor José Guerra Campos, obispo secretario del Episcopado español.

En el templo ocupaban lugares preferentes el vicepresidente del Gobierno, almirante don Luis Carrero Blanco, ministros del Gobierno, autoridades regionales, capitán general de la VIII Región Militar, capitán general de la Zona Marítima del Cantábrico, general jefe de la Región Aérea Atlántica, gobernador civil de la provincia y alcalde de Santiago de Compostela. También se situaron en lugares preferentes las Corporaciones Municipales de Santiago de Compostela, y Diputación Provincial de La Coruña.

En el presbiterio de la capilla mayor, ocuparon sus sitiales los canónigos del Cabildo Catedralicio vestidos con trajes de capellanes de honor de Isabel II, abad mitrado de Samos, y otras jerarquías religiosas.

### PROCESION MITRADA

Antes de iniciarse la misa, recorrió las naves del templo la procesión mitrada cuya marcha abría la imagen de Santiago el Menor, que se guarda en la Capilla de la Comunión, y que era portada por presbíteros de la Catedral compostelana. En el desfile participó Su Excelencia el Jefe del Estado acompañado de su esposa, ministros del Gobierno, obispos españoles, arzobispo de Cardiff, obispos portugueses de Oporto y Lameiro, obispo auxiliar de Monreal (Canadá), Cabildo Catedralicio y clero capitular de la Catedral. Durante el desfile de la procesión sonaron las chirimías y al término de la misa funcionó el Botafumeiro.

Durante la misa leyó la Epístola el obispo de Lugo, Antonio Ona de Echave, y el Evangelio el arzobispo de Valencia, monseñor García de la Higuera.

### LECTURA DE LA INVOCACION, POR S. E.

En el Ofertorio el Jefe del Estado se acercó al altar mayor y, de rodillas, presentó la ofrenda de España al Apóstol Santiago y dió lectura a la invocación:

"Señor Santiago:

"En nombre de la nación vengo hoy a Santiago de Compostela en nuestro Año Jubilar a ratificaros nuestra profesión de fe, en la que nos habéis iniciado hace veinte siglos.

"España y Santiago viven desde entonces íntimamente unidos. Hablar de España y de su Historia, es hablar de Santiago, y no podemos referirnos a Santiago sin tener en cuenta a España.

"Como en los mejores tiempos, brilla hoy en nuestra Patria la fé y devoción que os debemos. No tenemos que remontarnos a siglos atrás para reconocer la protección que nos brindáis al correr de estos treinta y dos años de paz, así como en los azares anteriores de la guerra.

"En los meses de nuestra Cruzada de Liberación, se repitió el hecho de que los combates decisivos de la guerra se resolvían decididamente en los días en que se celebraban las mayores festividades de la Iglesia, como con toda claridad se acusa en la batalla de Brunete, que después de varios días de empeñados combates, se resolvió la pugna a las doce de la mañana del día de nuestro Santo Patron. Y no podía ser de otro modo cuando se combate por la fé, por España y por la justicia; la guerra se hace más fácil cuando se tiene a Dios por aliado. Así lo pregonan los cientos de templos levantados con la advocación de Santiago, tanto en tierras de España como en América.

"Emociona el recuerdo de los tiempos de la Europa medieval, cuando las peregrinaciones de los países europeos cruzaban las tierras y las montañas españolas siguiendo las rutas del Camino de Santiago, en las que los peregrinos se exponían a todos los peligros, dando lugar a la creación de las Ordenes de Caballería para protegerlos y ampararlos en los pasos peligrosos. No tienen comparación los sacrificios de hoy, en que todas las vías son claras y seguras, con el caminar a pié por la dura geografía española; pero la historia no se detiene. Hoy venimos a impetrar vuestra protección para las batallas de la paz, que nos permita salvar a España de la invasión del materialismo que amenaza el orden espiritual de nuestro tiempo.

"En esto no caben inhibiciones. Yo quiero recordaros que la crisis que nuestra Iglesia sufre no es un problema de la Iglesia solo, sino de los católicos todos, que también formamos parte de la Iglesia. Las preocupaciones de la Iglesia son nuestras propias preocupaciones. No por no haber intervenido en el Concilio podemos inhibirnos, por cuanto nos alcanza la des cristianización que el mundo sufre.

"Los males que en la Iglesia afloran no son tampoco cosa nueva; existían los mismos con anterioridad al Concilio, que al removerse los fondos los males salieron a la superficie. Esto es un bien para poder corregirnos.

"Por todo ello os ruego hagáis llegar a Dios Nuestro Señor nuestra especial gratitud por la ayuda y protección que recibimos y nuestro reconocimiento por haber hecho posible que en este Año Jubilar bendigamos al Altísimo y se abra

nuestro corazón a la esperanza".

### PALABRAS DEL CARDENAL QUIROGA

A las palabras del Jefe del Estado contestó el cardenal arzobispo de Santiago de Compostela, monseñor Fernando Quiroga Palacios:

"Excelencia;

"En realidad, aquí ante el sepulcro del Apóstol Santiago y después de dedicar un recuerdo agradecido a la continua protección que, a lo largo de la Historia, nos dispensó nuestro evangelizador y Patrono, "se abre el corazón a la esperanza", como afirmabais en vuestra noble invocación.

"El, por voluntad de Dios, esparció la semilla de la fé en nuestra tierra y nos ayudó a conservarla. El estuvo siempre a nuestro lado, lo mismo en los días de gloria y de esplendor, a que llegamos con su auxilio, que en los de depresión e infortunio, a donde nos llevaron nuestras infidelidades y culpables olvidos; dándonos cumplido gozo en los primeros, y sosteniéndonos y alentándonos en los segundos para que pudiéramos superarlos.

"Bien deciais, señor, que España y Santiago viven desde los tiempos de la evangelización íntimamente unidos. Por eso, cuando la devoción y la confianza en nuestro Apóstol fueron intensas y operantes, España fué grande en su interior y en el concierto de las naciones, pero, cuando disminuyó el fervor y se amenguó nuestra fé, España decayó lamentablemente por haberse desviado de sus caminos; y hubo divisiones entre sus hijos que no se movían sino por egoismos suicidas y el mundo nos miró con compasión al contemplar nuestro decaimiento.

"Hoy se abre el corazón a la esperanza. España entera ha vuelto sus ojos a Santiago. Por aquí pasaron, y siguen pasando sin cesar, gentes de todas las regiones de España, que llegan en aluvión incontenible, movidas por la fé, la gratitud y la confianza, a ponerse bajo el amparo del Patrono eficazísimo, que a todos recibe, a todos conforta, a todos alienta.

"Recogiendo los sentimientos y las voces de todos, aquí estamos, señor, proclamando, de la manera más autorizada, que España cree, agradece y confía; que continúa adherida cordialmente a la verdad del Evangelio que nos predicó el Apóstol; que no olvida los favores que por su intercesión alcanzó del cielo y que está segura de que contará también en lo futuro con su eficacia y seguro valimiento.

"Sólo hace falta que no decaigamos de nuestra fé, pese a los embates que contra ella se levantan, y que fomentemos su maravilloso dinamismo, haciendo que, cada uno en el puesto que la Providencia le ha asignado en la sociedad, realice siempre obras de justicia, de amor a los hermanos y de auxilio y promoción de cuantos lo necesitan, hasta

que reine en España y en el mundo entero la verdadera hermandad de los hijos de Dios, sin esas escandalosas diferencias, de todos los órdenes, que tanto irritan al hombre de hoy y que son ciertamente contrarias al espíritu del Evangelio.

"Hemos aludido a la presencia en este Santuario a lo largo del Año Santo, de gentes de todas las regiones de la Patria. Añadimos con gozo que, como en los días del Calixtino, se han escuchado aquí plegarias en todas las lenguas de la tierra. Para esos devotos peregrinos y para las naciones a que pertenecen pedimos también al Señor la gracia de la conservación de la fé operante, que les traerá, como a nosotros, los mejores bienes de orden espiritual y material.

"Un recuerdo filial a nuestro Santo Padre, el Papa Pablo VI, Maestro de la Fé, cuya palabra vamos a tener la dicha de escuchar, para que el Altísimo lo ilumine y lo conforte.

"Una súplica especial para el Episcopado español, tantos de cuyos ilustres miembros nos acompañan en estos momentos, después de practicar ejercicios espirituales al lado del sepulcro de nuestro evangelizador.

"Mis más fervientes oraciones por el bienestar y progreso de la Patria y en especial por el de esta entrañable Galicia que tanto necesita y tanto espera, para que sus numerosos hijos que están en la emigración puedan volver a sus hogares para alegría de sus familias y para el conveniente desarrollo de nuestra tierra.

"Y para vos, señor —a quien me atrevo a suplicar una vez más el ejercicio de la prerrogativa de gracia, tan amplia como sea posible— y para vuestro Gobierno, impetro los mejores dones del Cielo para el fecundo cumplimiento de la altísima misión que os ha sido confiada.

"Así sea."

### LECTURA DEL MENSAJE PONTIFICIO

Terminada la ceremonia de la ofrenda, la misa siguió su curso.

El canónigo maestro de ceremonias de la Catedral, don Juan Martínez Bretal, dió la paz a Sus Excelencias y al Nuncio de Su Santidad.

Al terminar la misa fue impartida la comunión, recibiendo el Jefe del Estado y su esposa de manos del cardenal Quiroga.

Seguidamente el arzobispo de Santiago impartió la Bendición Papal.

Antes de finalizar la ceremonia se escuchó en el templo la lectura del mensaje pontificio transmitido por Televisión Española.

### MENSAJE DEL SANTO PADRE

"Amadísimos hijos españoles:

Cuántas cosas os quisiéramos decir hoy para demostraros todo el afecto y el amor que os profesamos, las esperanzas que tenemos en vuestra Iglesia, unida y com-

pacta, en torno a la herencia de los Apóstoles. Al entrar con nuestra voz y nuestra imagen en vuestros hogares lo hacemos con la grata sensación de querer empaparnos de la atmósfera espiritual que ha respirado desde los albores del cristianismo vuestra comunidad eclesial. En ella se han fundido con maravillosa armonía las recias virtudes del alma española, generosa y hospitalaria, con una fe profunda que sabe la fidelidad constante y de donación creadora y sin límites a la causa de la Iglesia. En este día de fiesta, cuando España entera es ruta de peregrinos portadores de preocupaciones y de esperanzas, Nos mismo sentimos resonar la llamada secular del Camino de Santiago a la conversión, al encuentro de la familia humana, deseosa hoy más que nunca, de una verdadera y fecunda hermandad.

### COMPOSTELA, CENTRO DE ATRACCION PARA LOS CREYENTES

Compostela, como Roma, como Jerusalén, es un centro de atracción para los creyentes que buscan la reconciliación con Dios y la comunión con los hombres en el amor de Cristo resucitado, a pesar de que hay muchas veces incoherencia y hasta oposición entre las aspiraciones humanas y el mensaje de paz confiado a la Iglesia. Sin embargo, el Año Jubilar de Santiago se nos ofrece como una nueva promesa de primavera que dará frutos maduros y abundantes de salvación. Es deber nuestro adelantar su venida con el cambio de nuestra mentalidad, quizás demasiado acostumbrada a los frutos amargos y al egoísmo colectivo, mostrándonos dispuestos a sacrificar el particularismo, el interés propio del hombre viejo, en aras de un mundo nuevo menos dividido, más justo, más bueno y más fraternal. Sabemos cuán arraigado está en vuestro ánimo esta vocación a la paz, a la unidad y al progreso cristiano, será mucho pedirnos, amadísimos hijos españoles, que hagáis hoy una detenida reflexión sobre las exigencias que comporta vuestra fidelidad a la Iglesia de Cristo en esta época de renovación conciliar? Os decimos esto sabiendo la indispensable función que tiene la misma Iglesia en la promoción de los valores humanos, en la transformación de energías para el progreso ordenado de la sociedad, multiplicando su solicitud en un servicio desinteresado de caridad operante.

### PLENA CONFIANZA EN ESPAÑA

Para el cumplimiento de esta tarea, confiamos, en primer lugar, en vosotros hermanos en el Episcopado, y alentamos a seguir siendo con prudencia y vigor apostólicos, los guías verdaderos y los profetas de la fe y de la caridad, según el compromiso que juntos aceptamos en el Concilio. Confiamos también en vosotros, sacerdotes y religiosos cuyas vidas sacrificadas al servicio de los hermanos es testimonio viviente de las riquezas escondidas de la (Pasa a la pág. siguiente.)

# Franco presentó al Apóstol Santiago la ofrenda nacional

(Viene de la pág. anterior)

Iglesia. Confiamos seminaristas, y os exhortamos a responder a la llamada divina con todo vuestro ardor juvenil preparados solidamente con el estudio, la disciplina y la oración para el futuro ministerio. Confiamos en vosotros, señores católicos españoles, cuyo testimonio es ejemplar y demostrará bien a las claras la fuerza renovadora de la fe en el campo del trabajo profesional. Confiamos esposos españoles en que vuestros hogares, donde queremos estar siempre como miembros de familia, seguirán siendo escuelas de formación en el amor y en la fortaleza cristiana. Españoles amadísimos, devotos de Santiago, como Padre común os acompañamos en esta jornada dichosa y os reiteramos nuestro afecto.

Especial recuerdo para nuestro amado hermano el señor cardenal Fernando Quiroga y Palacios, arzobispo de Santiago de Compostela y para todos los obispos españoles, presentamos también nuestro respetuoso saludo al Jefe del Estado, a las autoridades tradicionales, provinciales y locales de toda España. La ofrenda de los fieles españoles al Apóstol lleva consigo un compromiso generoso con todo aquello que Dios y la Iglesia esperan de vosotros, invocando sobre vuestra Patria el auxilio divino por la intercesión de Santiago os impartimos de corazón la Bendición Apostólica.

La Basílica compostelana se encontraba totalmente abarrotada de fieles, y entre los asistentes figuraba una nutrida representación de peregrinos de los más diversos lugares del mundo que hoy llegaron a Compostela; así como de los niños del Sahara, Ceuta, Melilla, Canarias y Baleares, que participan en la operación "Año Santo de la Infancia y de la Juventud".

## RECEPCION EN EL PALACIO MUNICIPAL

Terminada la ceremonia, el Jefe del Estado y su esposa se dirigieron al Palacio Municipal, donde la Corporación compostelana les ofreció una recepción.

En el momento en que el Jefe del Estado atravesaba el pasillo de la nave central del templo catedralicio, los miles de personas que se encontraban en él prorrumpieron en aplausos y gritos de ¡¡Franco, Franco, Franco!! El Caudillo y su esposa fueron despedidos en la lonja del Obradoiro por una comisión del Cabildo, que formaban los canónigos Juan Martínez Bretal y Manuel Trobajo Marañón.

La Plaza del Obradoiro estaba totalmente ocupada por gentes de toda la región gallega. Centenares de paraguas abiertos, para protegerse de la lluvia, daban una nota de tipismo.

El Jefe del Estado y su esposa se dirigieron al Palacio Municipal, donde el Ayuntamiento compostelano hizo entrega a sus futuros huéspedes de la columna central del Pórtico de la Gloria, en azabache, plata y marfil.

A la recepción que el Ayuntamiento compostelano ofreció a Sus Excelencias asistieron el vicepresidente del Gobierno y los ministros, así como la Corporación provincial y otras autoridades, jerarquías y personalidades.

Terminada la recepción en el Palacio Municipal compostelano, el Jefe del Estado, su esposa, ministros y demás per-

sonalidades se dirigieron al Hostal de los Reyes Católicos. Desde el Hostal de los Reyes Católicos, el Jefe del Estado y su esposa y séquito se dirigieron al Palacio Arzobispal. Al llegar Sus Excelencias a la Plaza de la Inmaculada, un inmenso gentío que allí se había congregado dedicó al Caudillo muestras de adhesión y simpatía.

Sus Excelencias, en el pórtico de entrada de Palacio, fueron recibidos por el cardenal arzobispo de Santiago de Compostela, Nuncio de Su Santidad y otros prelates.

El Caudillo y su esposa asistieron posteriormente a un almuerzo en compañía de los prelates españoles, que fue servido en el comedor de Gelmírez, del Palacio Arzobispal.

## FRANCO EN LA TRIENAL NACIONAL DE PINTURA

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25. (Cifra).—Terminado el almuerzo que el cardenal arzobispo de Santiago ofreció al Jefe del Estado y esposa, Sus Excelencias abandonaron el Palacio Arzobispal acompañados por el vicepresidente del

Gobierno, almirante Carrero Blanco; ministro de Justicia, Antonio María de Oriol y Urquijo, y otras autoridades y personalidades.

Fueron despedidos por el cardenal arzobispo, monseñor Fernando Quiroga Palacios y su obispo auxiliar, monseñor José Cerviño y Cerviño.

## Regresaron a Madrid los Príncipes de España

MADRID, 25. — (Cifra). — Por vía aérea, procedentes de Lisboa, regresaron esta tarde a Madrid los Príncipes de España don Juan Carlos y doña Sofía, acompañados de sus hijos.

Desde el aeropuerto se trasladaron directamente a su residencia en el Palacio de la Zarzuela.

# Selección de 31 Municipios de la provincia como "cabeceras de comarca" y "núcleos de expansión"

## Ha de gravitar ampliamente en los planes de servicios técnicos en el III Plan Nacional de Desarrollo Económico y Social

La cada vez más perfilada política de desarrollo regional tiene fijada como meta la mejora del medio urbano y rural, lo que comporta la selectividad de las inversiones para la dotación de los servicios necesarios. Ambos factores vienen a concurrir como presupuesto previo para definir una política de ordenación y acondicionamiento del territorio.

El desarrollo regional, que ha de tener plena virtualidad en el III Plan de Desarrollo Económico y Social, ha de gravitar en buena medida sobre una red articulada de núcleos de población —previamente seleccionados— integrados en un marco territorial superior que los comprenda y posibilite su adecuada interrelación.

Los principales objetivos que se persiguen son los siguientes:

- Ordenación y acondicionamiento del territorio.
- Concentración de servicios.
- Coordinación de inversiones.

Los bienes que toda sociedad de consumo apeteció no son todos ni en igual medida obtenibles en cualquier núcleo de población. De ahí el interés de comercializar servicios concentrados en zonas adecuadas aquellos que sean susceptibles de tal tratamiento, ante la imposibilidad material de que toda entidad de población pueda dar satisfacción plena a sus moradores.

De esta suerte se acercarán a la población aquellos bienes y servicios que la sociedad, de forma creciente, viene demandando. Al mismo tiempo, se dispondrá de bases en las que

será rentable polarizar una acción directa y de mayor intensidad, mediante la selectividad de las inversiones.

Vistos los favorables resultados de experiencias realizadas en algunas provincias, en las que se han coordinado las inversiones estatales destinadas a dotar de servicios urbanos a núcleos previamente seleccionados, la Presidencia del Gobierno resolvió generalizar tal sistema determinando una serie de comarcas en cada área provincial, lo que implicaba el establecimiento de una red de núcleos de primero y segundo orden, que reciben la denominación de "cabeceras de comarca" y "núcleos de expansión", respectivamente.

La labor de estudio y selección se encomendó a las Comisiones Provinciales de Servicios Técnicos, actuando de forma paralela la Penencia de Desarrollo Regional de la Comisaría del Plan de Desarrollo, debiéndose constatar que cuando han surgido discrepancias entre uno y otro estudio, han sido dirimidas previa audiencia de los órganos provinciales.

Concluidos los trabajos, el Consejo de Ministros, a propuesta de la Comisión Interministerial de Planes Provinciales, en sesión de 11 de junio último, acordó la selección de cabeceras de comarcas y núcleos de expansión en las provincias españolas a efectos de los Planes Provinciales de Obras y Servicios de interés local para el bienio 1972-73, que se financia fundamentalmente con cargo a los presupuestos de la Presidencia del Gobierno, y a la vez, para coordinar las inversiones que se lleven a cabo por los distintos órganos de la Administración Pública.

La selección de cabeceras y

El numeroso público que se había congregado en la Plaza de la Inmaculada, prorrumpió en vitores y aplausos al aparecer el Generalísimo y su esposa.

Franco y doña Carmen Polo de Franco se dirigieron al convento de Santo Domingo, donde visitaron las exposiciones "Trienal Nacional de Pintura, Escultura, Dibujo y Acuarela y Grabado" y la regional "Maestro Mateo". En la primera hay 176 obras, y en la segunda, 76.

Sus Excelencias fueron recibidos por los ministros de la Gobernación, Tomás García Gofín; Ejército, Juan Castañón de Mena; Educación y Ciencia, José Luis Villar Palasi, y Obras Públicas, Gonzalo Fernández de la Mora; gobernador civil de la provincia, Prudencio Landín Carrasco; alcalde de Santiago, Francisco Luis López Carballo; rector de la Universidad, Manuel Jesús García Garrido, y otras autoridades y personalidades.

Tras realizar una visita a las exposiciones, poco después de las cuatro de la tarde el Jefe del Estado y su esposa

salió en dirección al Pazo de Meirás.

## ALMUERZO A LOS MINISTROS DEL GOBIERNO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25. (Cifra).—El Ayuntamiento de Santiago de Compostela ofreció hoy un almuerzo a todos los ministros del Gobierno que se encuentran en esta ciudad.

Al almuerzo asistieron todos los ministros, acompañados de sus esposas, a excepción del ministro de Asuntos Exteriores, que se encuentra ausente de Santiago, por razones de su cargo.

También asistieron al almuerzo las primeras autoridades regionales y provinciales y miembros de la Corporación Municipal de Santiago y de la Diputación Provincial.

## COMPOSTELA, EN EL DIA DE SANTIAGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25. (Cifra).—Peregrinos de todos los rincones del mundo han llegado hoy a Santiago de Compostela.

La ciudad santiaguesa, que también hoy ha recibido el salido incesante de la lluvia, registró una gran animación.

Bandas de música y grupos de danzas han recorrido las viejas ruas poniendo una nota festiva en el ambiente.

En la Catedral es incesante el desfile de peregrinos, que forman largas filas para dar el tradicional abrazo a la imagen pétrea de Santiago, que preside el altar mayor.

El templo del Apóstol Santiago, que ha sido escenario de la ceremonia de la ofrenda nacional, presentada por el Caudillo de España al Apóstol Santiago, también ha recibido hoy multitud de ofrendas piadosas.

Mil quinientos niños de Sahara, Ceuta, Melilla, Baleares, Canarias y de las cuatro provincias de Galicia, que participan en la Operación Año

Santo de la Infancia de la Juventud, han llegado hoy también hasta el altar de Santiago con su ofrenda.

Asimismo, en el templo catedralicio se celebró el tradicional baile del "coco" y la "copa".

En el coto de Santa Susana volvió a repetirse una vez más la anual feria de ganados.

Toda la ciudad es una fiesta, honrada y realzada con la presencia del Jefe de Estado y su esposa, que con los ministros del Gobierno han presidido los actos fundacionales del día más trascendental del Año Santo.

En mil lenguas y en auténtico sentido cristiano hoy se renueva en Compostela el nombramiento de las ilusiones de peregrinos de todo el mundo al Patrón de España.

## SANCHEZ BELLA INAUGURO EL CENTRO EMISOR DE TELEVISION ESPAÑOLA EN SANTIAGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25. (Cifra).—El ministro de Información y Turismo, Alfredo Sánchez Bella, presidió hoy el acto de inauguración de nuevo Centro Emisor de Televisión Española, instalado en Santiago de Compostela.

Durante el acto acompañaron al señor Sánchez Bella el gobernador civil de la provincia, alcalde de Santiago y primeras autoridades regionales.

El ministro pronunció unas palabras en las que destacó la importancia de este Centro, que ofreció a la región gallega.

A las palabras del señor Sánchez Bella contestó el alcalde de Santiago, quien agradeció al ministro su interés por Galicia, puesto de manifiesto con la inauguración de esta obra.

El Centro Regional de Televisión de Santiago de Compostela quedó instalado en la planta superior del Casino, donde están ubicadas las dependencias de la Delegación Local de Información y Turismo.

# Anuncios breves

TAPICERIA SOL. Tapizado de muebles y automóviles; columnas, puertas, paredes, etc. ¡Los automóviles en el día; colocación fundas, dos horas! Sol, 42.

VEHICULOS ocasión, 35% Entrada 18 meses. Merced, 18. Teléfono 34-29-96.

VENDO piso por traslado, trato directo, facilidades. Teléfono 34-45-79.

PREPARACION intensiva de Contabilidad. Oposiciones a Banca. Cálculo Mercantil. Mecanografía (Tacto). Taquigrafía. Enseñanza Garantizada. Métodos y Sistemas Tecnibán. Información 7 a 10. ACADEMIA DOCEO, Doctor Mercado, 11.

NIKIS señora 150, maxis señora 199. Precios San Carlos.

TRAJE caballero fresco Tergal 1.650 pesetas. Es un precio San Carlos.

PANTALONES Tergal, miles de pantalones 299, 350 y 399. Es un precio San Carlos.

COMPRES moda a precios bajos. Almacenes San Carlos.

SHORTS señora 125 pesetas. Almacenes San Carlos.

AHORRE dinero, compra a menos de la mitad de su valor en la sensacional rebaja de Almacenes San Carlos.

NIKI niño 99, polo caballero 150. Almacenes San Carlos.

VESTIDOS niña Tergal 99 pesetas. Almacenes San Carlos.

LLEGO la sensacional liquidación de Almacenes San Carlos.

ARTICULOS de calidad a precios más bajos. Almacenes San Carlos.

CORTE vestido Tergal 99 pesetas. Almacenes San Carlos.

BANADOR señora, miles de bañadores. Bikinis 99 pesetas. Almacenes San Carlos.

CAMISA sport gran fantasía 299 pesetas. Almacenes San Carlos.

COLCHA acrílica 225. Almacenes San Carlos.

¡¡CUANDO San Carlos hace una rebaja la hace de verdad!!

PISTOLAS, Equipos pintura, Francisco Javier Maldonado. Teléfono 34-64-59.

AGENCIA Inmobiliaria Costa de la Luz, le ofrece:

SE VENDEN Parcelas en Monte Alto de todos los tamaños y precios.

SE VENDEN pisos a estrenar y locales comerciales en la calle Santa Rosa.

Call: San Marcos, 3. Teléfono 34 71 22.

# Se crea en nuestra provincia la Federación Gaditana de Pelota, para la promoción en ella en este deporte

## Su primer presidente, don Angel Ferrer Zamacola, hace un llamamiento a los aficionados pelotazales

CADIZ. — (De José María Valle).

Sin duda alguna, el deporte de la pelota, está adquiriendo en toda España un enorme auge. Ya se va descartando esa errónea idea, de que esta modalidad deportiva sea exclusiva de los pueblos del Norte de la nación, el que los vascos sean sus principales artífices, no quiere decir que solo ellos lo deban practicar.

La pelota, en sus diversas manifestaciones, es un deporte viril, lleno de belleza y emoción y de unas proporciones en materia de desarrollo físico, realmente envidiable, hasta el punto de estar considerado deporte olímpico.

Hasta la presente, la práctica de esta modalidad en nuestra provincia, solo se realiza en algunos colegios, especialmente los de marianistas de Jerez y Cádiz, pero solo en plan de distracción, y la Federación Española de Pelota tiene un gran interés en promocionarla por todo el Sur de España, concretamente en nuestra provincia, ya ha nombrado un presidente y creado la Federación Gaditana.

Se trata de un gran aficionado y practicante de este deporte, don Angel Ferrer Zamacola, vecino de Puerto de Santa María, en cuyo domicilio, Bda. del Pilar, Bloque 9-1º, establece provisionalmente la nacida Federación Gaditana.

Para conocer los detalles de ella y exponer sus planes de promoción, le hemos entrevistado.

—¿Cómo ha nacido esta Federación Gaditana?

—Debido a mi profesión, tengo continuos contactos con Bilbao, donde me desplazo con mucha frecuencia y precisamente allí, ha nacido la idea de crear esta Federación, con el fin de promocionar esta modalidad deportiva en una provincia como la nuestra en la que existen muchos aficionados a la pelota. La Federación Española me ha prometido toda clase de ayuda, si los gaditanos responden a esta llamada.

—¿Cómo piensa promocionarla?

—En primer lugar, aprovechando esta oportunidad que me da la prensa, quiero hacer un llamamiento a todos los aficionados pelotazales de la provincia. Les ruego, que por los medios que estime oportuno, se dirijan a esta Federación, que me expongan sus deseos, sus ideas, me orienten de la existencia de aficionados que deseen practicarla, todo cuanto colaboren, será valiosísimo para el lanzamiento de ella.

—¿Cómo se anda en la provincia de instalaciones para ello?

—Mal, pero es una de las primeras cosas que quiero y pretendo solucionar. Por parte de la Diputación Provincial, hay una excelente disposición para crear un gran frontón en la Ciudad Deportiva de Puerto de Santa María; el alcalde de la ciudad, don Fernando Terry, se muestra muy interesado en ello y está realizando gestiones encaminadas a solucionarlo. También pretendo exponerle al delegado provincial de Deportes, señor Del Moral, la posibilidad de construir uno en el mismo sitio donde irá ubicado el campo de fútbol de la Bda. de la Paz.

En Jerez y San Fernando también hay grupos de aficionados, espero que me ayuden en las instalaciones de los marianistas en El Pilar, sin descartar la idea de construir frontones en dichas localidades.

—¿Tiene ya algo en firme?

—Pues sí, en el mes de octubre, pensamos dar unas exhibiciones a cargo de varios campeones mundiales de distintas modalidades, desde luego en las instalaciones existentes en la provincia, donde se pedirá el oportuno permiso. También comenzaremos cuando se inscriban algunos aficionados— la federación de jugadores en las modalidades de pelota española y argentina, que son las más sencillas. Por parte de la Nacional, tengo la promesa de cuando se

inaugure el primer frontón, ofrecer la presentación de todos los campeones mundiales de España y algunos extranjeros.

—¿Algo más?

—Pedir a todos los medios informativos de la provincia, prensa y radio, la máxima colaboración en la difusión de nuestras pretenciones para promocionar este bello deporte, para que la provincia de Cádiz, figure también en el concierto nacional de su desarrollo. Es tarea de todos y espero su ayuda.

Deseamos al señor Ferrer Zamacola, que sus pretensiones en la promoción de la pelota, encuentre adecuado eco, en el mundillo deportivo gaditano y le animamos a seguir adelante, en su tarea de lograrlo.

# Si hoy sube el acero, mañana subirán los coches

## Fiat ya aumentó sus precios un 5 por ciento

Si las continuas noticias sobre aumento de precios de coches extranjeros afectasen a los coches españoles, el mercado nacional iba a acabar como el "Rosario de la Aurora". Una recuerda lo mal que encajó el público en general la subida de los coches hace un año, y eso que se había venido mascando semana tras semana, desde meses atrás. Y total, para un dos y poco, tres (y como mucho, cuatro) por ciento de subida.

Se ve que los españoles somos acostumbrados a que suba cualquier cosa y además un porcentaje descomunal, pero no a que suban los coches. La extraña exención a la regla no podía durar. Desde el momento en que las producciones se han situado a un nivel prácticamente europeo, no cabe hacer absorciones de costes a base de producir el doble, de hoy para mañana.

Como se sabe, Altos Hornos de Vizcaya ha pedido que se "agilicen" las tarifas siderúrgicas. El eufemismo era nu-

vo en esta plaza y poco después volvieron a la carga, diciendo que se trataba de "adequar" las tarifas. La cosa ya no necesitaba más explicaciones. Ha subido por enésima vez el carbón. La siderurgia, que compra carbón más caro, quiere vender más caro. Pueden usted apostar lo que quieren a que si lo consiguen, no tardarán los fabricantes de coches en subir el precio de los automóviles.

Fiat se provee en gran parte de su propio acero, pero no podría evitar las fatales consecuencias de una huelga de sus 134.000 obreros y empleados. Antes de que llegara a declararse el conflicto, en Turín han debido pensar que era mucho más barato llegar a un acuerdo de subida de salarios. En mayo pasó lo mismo en la Renault francesa. Antes, con menos fortuna, la Ford inglesa, en la General Motors americana, etc.

Para poder responder al inmediato aumento del coste de personal, Fiat ha subido todos

sus modelos, de un 4 a un 5 por ciento. Si no recordamos mal, es la tercera subida en 18 meses. Hubo una en enero de año pasado, otra en septiembre, y ahora ésta. Además, nunca puede uno averiguar cuando ocurrirán. En Turín no se filtran secretos. Leemos la prensa italiana a diario, con sus magníficas secciones de motor, sus revistas especializadas, y no se encuentran indicios que hagan suponer una medida tan importante de inmediato. A día siguiente, está vigente. En Francia, en Inglaterra y en España mismos, tales noticias se rumorean con cierta anticipación. En Italia rige un "anónimo veneciano" al mover los precios.

En caso de que suba el acero en España subirán los coches. Pero y si sube Fiat sus precios interiores, ¿qué pasará? Nada bueno, incluso dentro de España. Es fácil imaginárselo desde el momento en que las economías europeas están cada vez más entrelazadas. Lo que es curioso es ver como algunos colegas de la prensa no parecen caer en la cuenta de las nuevas estructuras. Sin embargo, estamos ante un silogismo inapelable.

Si Fiat sube sus precios interiores, no tardará en subir los de exportación. Automáticamente Seat, que mantiene para sus exportaciones la misma escala de precios de Fiat, los subirá en análoga proporción, convirtiéndose la exportación en un negocio más halagüeño. Si entonces en España sube el acero, Seat puede subir los precios, sabiendo que su producción la tiene vendida de antemano en el extranjero.

Estamos quizá acostumbrados a ver la exportación de automóviles españoles como un acontecimiento triunfalista. Nos dicen que supone un éxito de nuestra técnica, al haber superado unas barreras arancelarias, el dar una batalla comercial en mercados disputadísimos y no nos damos cuenta de que la medalla tiene otra cara. Cuanto más exporten los fabricantes españoles, menos dependerán del mercado interior. Todavía no se ha presentado el caso, porque las fábricas cuentan con un remanente de capacidad de producción, pero el día en que se produzca el desarme arancelario, los coches exportados, pueden multiplicarse por diez.

El mercado interior quizá pueda llegar a desentenderse, y si los precios internos llega el día en que no son remuneradores, no hay que hacerse ilusiones, se desatenderán. El único motivo de verdadero peso por el que no se desatiende un mercado, es por que esté "al quite" la competencia extranjera en España no dará que temer a los fabricantes de automóviles hasta dentro de seis años, como mínimo. Bastante antes que eso, la competencia que harán los coches españoles en los mercados extranjeros la van a sentir muchos fabricantes europeos en sus costillas, o digamos revestidos de pontifical tecnicismo, en su "cash flow".

Esa es la parte risueña del asunto. Para el cliente español puede no serlo tanto, cuando la permeabilidad entre los diversos mercados sea total, porque si por una parte bajarán de precios los coches extranjeros, por otra subirán los nacionales. Después de todo, en el mundo los españoles somos una minoría y nuestro mercado resulta exiguo al lado de los demás.

(MOE-CARRASCAL)

# RENOVACION de surtidos y MAYORES oportunidades en nuestras



REBAJAMOS EL PRECIO, NO LA CALIDAD

Las ofertas más interesantes en:

- Confecciones para todos
- Complementos de actualidad
- Artículos para el Hogar
- Bañadores y equipos deportivos

Y además,  
EXTRAORDINARIA VENTA de  
**RETALES**

REALICE, AHORA, LAS MEJORES COMPRAS DEL AÑO

Con el servicio y las atenciones habituales



SEVILLA (Aparcamiento) Clima ideal

El Gran Comercio de España.

# ¡CUIDADO, SR. ALCALDE DE SEVILLA!

## Ese Trofeo podría ser una inelegancia imperdonable

Por Cesaraugusto

Yo no lo veo realizable. Sencillamente, porque hay cosas que desde que nacen están ya muertas. Una idea apoyada en la falta de elegancia no puede prosperar. Me refiero, claro, a ese pretendido trofeo "Ciudad de Sevilla" montado a base de los dos equipos sevillanos y otros dos andaluces de Primera División. Y a lo que respecta a la campaña de entrenamientos, ya que en el capítulo de fichajes, las actividades del club platense, —este año con extraordinarias ilusiones y altas metas— es realmente positiva y laboriosa.

Balpiña, en su justificable irritación gaditana, calificaba el otro día la idea como de "puñalada traspasa". Yo desearía mantenerme un poco más templado en el juicio, pero igual de contundente en la condenación, diciéndole al señor alcalde de Sevilla: ¡Cuidado, señor alcalde!, no cometa usted pecado de lexo andalucismo atacando por los flancos a algo que ha dado brillo, prestigio y éxito a Andalucía entera, como es el Trofeo "Carranza".

Recuerde, además, ese anatema literario que dice: "De mis imitadores, ¡libreme Dios!" Y la imitación que, por lo visto ustedes pretenden —hasta en las fechas, señor, hasta en las fechas— es tan burda, tan innoble y tan inelegante que no podría merecer la aceptación de ningún andaluz.

### La Segunda División en la provincia

El ascenso del XEREZ ha potenciado y enriquecido el interés y las posibilidades de la Segunda División en la provincia de Cádiz, lo que se ha de traducir sin duda en una mayor aceptación y asistencia de espectadores de los pueblos de la provincia a los partidos que CADIZ y XEREZ disputen entre sí y, también, a los muy interesantes que jugarán con equipos de la solera y brillo como el Zaragoza, Elche, Santander, Oviedo, Rayo, etc.

Lo que hace falta es que la rivali-

dad se entienda y se encauce bien para que —resultados aparte— las posibilidades de los dos equipos provincianos crezca en proporción a las muchas necesidades que los Clubs tienen que afrontar. Estimo que una gran parte de responsabilidad para que las relaciones se desarrollen armoniosamente nos corresponde a los medios informativos. Cuanto cuidado pongamos en realizar con dignidad esa misión, será como un buen servicio que hacemos a las aficiones de ambos Clubs y a la de toda la provincia.

### Fichajes

Cádiz y Xerez —como todos los equipos de España— llevan un mes vertiginoso en busca de refuerzos. A los dos les han fallado los equipos sevillanos. Pero esto es lo normal. Lo sorprendente hubiera sido lo otro. Es decir, que de verita hubieran favorecido a los más débiles. Pero resulta que lo que deseaban era la propiedad de Andrés, los sevillistas, y de Parra los béticos. Y, mientras, ellos vengamos de cesiones. Afortunadamente jerezanos y cadistas han entendido el juego y han dicho que "nones". Enhorabuena.

Claro que eso les ha retrasado su caminar cara a la formación de sus cuadros. Los Juanito, Paco, Celeiro, Agullera, Herrero... son poca cosa todavía para las aspiraciones gaditanas. Y Gutiérrez Trueba empieza a ponerse nervioso, lo que me movió a ser injusto con un hombre tan bueno y tan gaditano —gaditano de toda la provincia— como Sancho Dávila.

Por su parte el Xerez ha conseguido hasta ahora a Sánchez Fernández como pieza más codiciada, aparte las esperanzas que se tienen en Zárate y Vera y la confianza que da Matias, aunque el Cádiz no lo quisiera. Tampoco es bastante todo esto para lo que el Xerez se juega en esta reincorporación a la Segunda. Pero este Club —Reyes está demostrando decisión, empuje y bastante acierto— nos anuncia como inminentes un acreditado portero y tres elementos madridistas de gran valía.

### El juego "Quino - Betis"

¿Qué se traen escondido en la mochila Quino y el Betis? ¿Qué clase de juego es ese en el que están encerrados y del que no puede salir más que daño para los dos? ¿Quién les aconseja? Nunca hemos visto estupidez ma-

yor que la que se traen entrambos. La soberbia anda en medio de todo y... "prefiero que me saquen un ojo con tal de que a ti te saquen dos", estamos asistiendo al absurdo futbolístico mayor del siglo.

## El miércoles, presentación del Plata

Se celebrará una fiesta campera, en Frías

El C. D. Plata iniciará el próximo miércoles sus actividades. Sus actividades, en lo que respecta a la campaña de entrenamientos, ya que en el capítulo de fichajes, las actividades del club platense, —este año con extraordinarias ilusiones y altas metas— es realmente positiva y laboriosa.

Pues bien, para el próximo miércoles el C. D. Plata tiene en proyecto celebrar su acto de presentación. Las nuevas directrices que ha trazado al club su joven presidente, don Jesús Rodríguez Pérez, están dando sus frutos. Y, tanto en el aspecto de la popularidad como en el de las relaciones públicas el Plata está alcanzando cada vez mayores logros.

La presentación del club platense se celebrará, como decimos, el miércoles. Y, como detalle original, el acto tendrá como escenario el cortijo de "Frías", donde el presidente honorario del club, don José Domecq de la Riva, ofrecerá a directivos y jugadores una simpática fiesta campera.

## El Trebujena ganó a una selección jerezana (4-1)

TREBUJENA. — (Corresponsal por teléfono).

Resultó muy brillante y entretenido el partido homenaje al exjugador del equipo local Pelu, en el que su club se impuso a una selección jerezana por cuatro goles a uno.

Antes de comenzar el juego, se impuso a Pelu el escudo de oro del Trebujena como así mismo se le hizo entrega de una grabación en plata como recuerdo del homenaje.

A los 10 minutos de la primera mitad, jugada de Corrales que centra a Chamorro que de cabeza marca el primero para el Trebujena. En el 20, Cristóbal aumenta la cuenta a dos resultado con que finalizaría el primer período.

En la continuación, Antónito de fuerte tiro acorta distancias, para en el minuto 20 Corrales hacer el tercero para los de casa. Luego en los minutos 30 y 35 se anulan goles por fuera de juego al Trebujena. Por último en el minuto 38, Cristóbal marca el cuarto.

Selección: Borrás; Nene, Hita, Carreño; Anono, Pino; Goñi Quintana, Moreno, Tete, Cristóbal y Antónito.

Trebujena: J. Miguel (Ramón); Luis, Rosado, Félix; Juanito, Higuero; Chamorro, Madrides, Cristóbal, Lolo y Corrales. Luego saldrá Marín.

DE DIA Y CON NIEBLA es obligatorio encender el alarbrado de cruce o el espejo anti-niebla, pero nunca los dos a la vez.

### PINTE AL OLEO

y acarela cuadros, con nuestro Curso en 36 lecciones. 30 Ptas. lee. Curso completo cond. especiales. Escribir: METODO D. B. Apartado 4.034. MADRID.

NO CONSIENTAS que el mal reglaje de tu motor de gasolina proyecte nubes de humo por el escape. Es un atentado a la vida de los demás: en la carretera, porque estorba la visión. En la ciudad, porque ataca la salud.

## PISOS de LUJO

Construcción de 1.ª calidad

- desde 5.000 Ptas. al mes
- durante 12 años y
- 150.000 Ptas. de entrada
- puede habitarlo hoy mismo
- nos quedan muy pocos pisos

★ Vea mañana PISO-MUESTRA en calle MEDINA.

(Frente a LOS DESCALZOS).

★ Decorados por gentileza de MUEBLES BAGEL.

## Quino, de pesca en Fuentebravía

Definitivamente se retira del fútbol

Aún no tiene decidido su futuro

Se comentaba ayer en la y han surgido nuevas peticiones. En fin no lo sé. —¿A qué se dedicará si deja el fútbol? Quino se encogió de hombros, sonrió un tanto forzosamente, y tampoco supo decir qué podría suceder.

Con Miguel se encontraban don Jaime Domecq Ybarra y don Rafael Gómez Hernández, un buen bético. Este mostraba especial interés por las declaraciones de su jugador clave. Sabido es que para muchos béticos, Quino es medio equipo. Ellos tres, más el periodista, pudimos conocer los labios de Quino esta decepción: —Realmente lo que ocurre es que hay unos señores con los cuales es imposible llegar a un acuerdo. En fin...

Saludó Quino a todos y se marchó a almorzar, con su novia y familiares.

La noticia, salida del agua, quedaba recogida, aunque como todos presumamos, la incógnita quedaba en pie.

### AUTOMOVILISMO

## Triunfo de Soler Roig en Francorchamps

### El belga Mathay resultó muerto

FRANCORCHAMPS (Belgica). 25. — (Afil). — La clasificación oficial final de las "24 horas de Francorchamps" es la siguiente:

1 Glemser-Soler Roig (Alemania-España). Ford Capri RS, 311 vueltas en 24 horas, 00 minutos, 10 segundos 4/10 (4385 kilómetros 100 - media 182 kilómetros 690) nuevo récord.

2 Heyer-Schikentanz (Alemania). Mercedes 300 SEL, 308 vueltas.

3 Hezemans-Facetti (Holanda) Alfa Romeo GTAM 289 vueltas.

### MUERE EL PILOTO BELGA MATHAY

El piloto belga Raymond Mathay, que conducía un "BMW 2800" ha resultado muerto como consecuencia de un accidente a las 10:30 horas cuando su automóvil se salió de la carretera, chocó contra una barrera de protección y se incendió.

Los servicios de socorro que acudieron prontamente a la curva donde se produjo el accidente, no pudieron hacer nada por el infortunado piloto, que murió carbonizado.

## Nastase ganó el trofeo de Baastad

BAASTAD (Suecia) 25. — (Afil). — Con una serie interrumpida de victorias, Ilie Nastase, jugador rumano de 24 años de edad, obtuvo hoy el primer premio de 280.000 pesetas en el torneo de tenis, celebrado en esta bajo la fórmula de uno contra todos al vencer al danés Jan Leschly, por 6-4, 6-1, 1-6 y 6-0.

Hace dos semanas, Nastase demostró ser el jugador número uno del tenis sueco, al vencer a Leschly en la final del campeonato open internacional de Suecia.

UNA CUBIERTA GASTADA es un peligro para tu vida y para la de tus semejantes. La muerte por deslizamiento y por reventón viaja a tu lado.

## Velada de boxeo a beneficio de los subnormales

Se celebrará en el campo de deportes de Rota

El viernes 6 de agosto, a las 9:30 de la noche, se celebrará en el campo de deportes de Rota, la II Velada de Boxeo a beneficio de los subnormales, organizada por el Club de Juventud y Afanas y patrocinada por la Federación Gaditana de Boxeo en colaboración con la Comandancia de la Marina Española y Americana.

La velada estará integrada por seis combates a la distancia olímpica de 3 asaltos de 3 minutos cada uno, participando, entre otros pugiles, los boxeadores Antonio Pérez "Perete" y José Correa González "El portugués" del Club de Juventud.

Las invitaciones para asistir a esta velada boxística —a un precio de 50 pesetas— se pondrán a la venta en las primeras

principales poblaciones de la provincia. Los fondos recaudados se destinarán a la construcción de un colegio para subnormales en Rota.

# El Rally Automovilístico Internacional del Sherry, a punto

## Se estableció el itinerario y las pruebas de clasificación

### Sobre 1.800 Km. será el más duro de Europa

Prácticamente, tanto el Real Automóvil Club de Andalucía como el Consejo Regulador de la Denominación de Origen "Jerez-Xeres-Sherry", tienen todo a punto para la celebración del "Rally Automovilístico Internacional del Sherry", prueba que tanto por su trazado como por sus características está considerada como la más dura y difícil de Europa.

Acaba de editarse un programa ilustrado con el avance esquemático de lo que será el reglamento general de la carrera, y en el que figuran ya perfectamente determinados tanto los premios en metálico y trofeos —que superan el millón de pesetas, con un premio especial de 175.000 pesetas y trofeo de oro al primer clasificado en la general—, como el itinerario y las pruebas complementarias de clasificación.

A esta importantísima prueba, que se celebrará del 21 al 23 de septiembre, podrán inscribirse todos los vehículos de los grupos 1 al 6, según prescribe el anexo J del Código Automovilístico Internacional. Para inscribirse será necesario el pago de una cuota de 3.500 pesetas y la formalización de una instancia dirigida al Real Automóvil Club de Andalucía, Avenida Eduardo Dato, 22, o Apartado de Correos número 109, de Sevilla. El plazo de inscripción quedará cerrado el día 10 de septiembre.

En lo que respecta a clasificaciones. Aparte de un "schatch" general, se establecerán clasificaciones por grupos o cilindradas, damas, vehículos nacionales, vehículos regionales y premios especiales de marcas. Para cada uno de ellos, como decimos, habrá premios en metálico y trofeos, cuyo importe supera el millón de pesetas.

Para los aficionados, el aspecto más interesante estriba en el itinerario que se ha fi-

jado, sobre 1.800 kilómetros, con salida y meta en Jerez. El itinerario es el siguiente:

Jerez de la Frontera, Arcos de la Frontera, cruce San José del Valle, cruce Jimena, Ubrique, cruce Grazelema, cruce C-339 Road, El Gastor, Setenil, Cuevas del Becerro, Campillo, Antequera, Loja, cruce Bracana, El Tocón, Montefrío, Alcalá la Real, Castillo de Locubín, Valdepeñas de Jaén, La Loma, Jaén, Omitar Zegri, Las Encuebras, Guadalupe, Torrecandela, Moreda, Guadix, Diezma, Mora, Granada, Sierra Nevada, Prado Llano, Veleta, Pitres, Trevelez, Berchules, Mecina Bombardón, Mecina Alfahar, Ugijar, Chérin, cruce Chirán Laujar, Laujar, Paterna, Bayacal, Ragua, Guadix, Baza, Cantoria, Tabernas, Almería, Aguadulce, cruce Roquetas, Alicun, Piorno, cruce C-332 Road, Canjajar, Bondon, Laujar, Alcolea, Berja, Adra, Albuñol, Haza, Almuñécar, Obivar, Chaparral, V. Fraile, Fornes, Pantano, Alhama, Zafarraya (Port), Torre del Mar, Málaga, Fuengirola, Mijas, Pescadores, Coin, Yunguera, El Burgo, Ronda, Zahara, Las Palomas, Grazelema, Villajoyosa, Benaoccar, cruce Ubrique, El Bosque, Pantano de Arcos, cruce N-324, cruce C-343, Espera, cruce N-4, Las Cabezas, Lebrija, Trebujena, cruce Viñas, cruce Calvario, cruce C-440, Jerez de la Frontera, cruce N-4.

Total: 1.800 kilómetros. Igualmente, la comisión deportiva del Rally ha estudiado con detenimiento y acierto los puntos donde se celebrarán las pruebas complementarias de clasificación. Veinte, en total, que obligarán a los pilotos a demostrar toda su pericia al volante, al mismo tiempo que exigirán el máximo rendimiento a los vehículos. Dichas pruebas complementarias que dilucidarán las clasificaciones, son las siguientes:

	Km.					
"A"	0	al	9	9	C-334	2-44
"B"	0	al	11	11	C-Gastor a Setenil	3-10
"C"	12.500	al	20.500	12	C-336	6-45
"D"	33.500	al	29.500	4	C-322	8-06
"E"	389	al	395.800	6,8	N-323	9-52
"F"	4	al	8.500	4,5	C-325	10-24
"G"	175	al	181	6	N-324	10-42
"H"	251	al	259	8	N-342	11-45
"I"	9	al	29	20	Granada a Sierra N.	12-32
"J"	36	al	46	10	Granada a Sierra N.	16-12
"K"	32	al	23.500	8,5	GR-421	17-17
"L"	9.800	al	5	4,8	GR-421	17-45
"M"	19.800	al	33.800	14	L-411 y AL-412	2-34
"N"	59	al	25	34	C-333	6-30
"O"	45.500	al	28	17,5	Obivar a Suspiro M.	8-38
"P"	6.500	al	0.500	6	C-340	9-22
"Q"	33	al	42	9	C-340	9-49
"R"	42.800	al	34.500	8,3	C-344	12-59
"S"	25	al	17.500	7,5	C-344	13-19
"T"	4	al	14	10	L-Zahara a Grazelema	15-30

201

## VANDEMOS CAMIONES CON TRABAJO FIJO

Vendemos camiones nuevos y seminuevos con trabajo fijo muy interesante en la ruta Terrelavega a Jerez de la Frontera y Sevilla con retorno.

--Facilidades de pago según su rendimiento.

--Cedemos tarjetas de transportes a interesados.

Dirigirse a Transportes Carcaba, Bermúdez de Castro, 31. Teléfonos 222550 y 222564 de Oviedo.

# Angel Nieto aumentó su ventaja como líder del Campeonato del Mundo

ANDERSTORP (Suecia), 25 (Afp). — Angel Nieto ha aumentado su ventaja en la clasificación general para el Campeonato Mundial de Moto ciclismo, en la categoría de 50 c.c. al vencer hoy en la prueba correspondiente al gran premio de Suecia, con lo que se ha sacado la espina de abandono a que se vio obligado ayer en la categoría de 125 c.c. por avería de máquina.

Nieto se impuso a Parlotti, De Vries, Sheene, etc.

CONSIGNE siempre, al revés de sus envíos confiados al Correo, su nombre y señas completas, y si reside en Madrid, Barcelona, Valladolid o Bilbao, haga constar el número del distrito postal.

# Ayer comenzaron los entrenamientos del Puerto Real C. F.

PUERTO REAL. (De nuestro corresponsal, ANGULO).

Como estaba previsto, ayer a las once, hizo el Puerto Real la presentación de jugadores, que llevó muchos aficionados a "Sancho Dávila" y todos quedaron admirados y sorprendidos del magnífico estado del terreno de juego, cubierto de césped.

Después de los trámites de rigor y justificadas las ausencias de Guti, por enfermedad; Antonio Sánchez, recién operado de menisco, y Masa (ausente), los jugadores formaron corro en el terreno de juego, donde el presidente, don José Cuenca Cid, hizo a Juan Luis Rosado la presentación de todos y cada uno de ellos. Después, el Sr. Cuenca, les dio la bienvenida y les hizo patente la plena confianza del club y de la afición, de que, a la vista de tan magnífico plantel de jugadores y bajo la batuta de Rosado, habrá que contar con el P. Real para las mayores empresas. Dijo entre otras cosas: "Hoy arriamos cabos para llevar, entre todos, la nave del Puerto Real a puerto seguro; vendrán días de bonanza y también de tempestades, porque la singladura es larga y difícil. Entre todos vamos a salvar todos los obstáculos y, al que no responda, lo echamos por la borda; porque, por encima de los nombres y los hombres, está el P. Real y, como tenemos por norma, prescindiremos de quienes no respondan a la responsabilidad y al compromiso contraído".

Después, el entrenador Rosado, habló a los jugadores, brevemente dándoles las primeras consignas y pidió al club y a los muchos aficionados presentes, el apoyo total a los jugadores, la colaboración más entusiasta, para alcanzar los mayores triunfos. Felicitó al club por la distinción de que ha sido objeto, con la Medalla de Plata al Mérito al Fútbol Amateur y seguidamente dio comienzo a los entrenamientos, con los 20 jugadores siguientes: Luna, Feria, Córdoba, Pato, Santana, Zaldívar,

# El Portuense inicia la Liga con la visita del Cacereño

## Su primer desplazamiento, a Murcia

Calendario correspondiente al IV Grupo del Campeonato Nacional de Liga de Tercera División:

### GRUPO IV

#### PRIMERA VUELTA

##### 5 SEPTIEMBRE

Triana-Linares, Español-Ceuta, Cartagena-Olimpico, Badajoz-Linense, Valdepeñas-Melilla, PORTUENSE-Cacereño, At. Malagueño-Murcia, Ceuti-Ilicitano, Jaén-Eldense, Huelva-Sevilla At.

##### 12 SEPTIEMBRE

Linares-Huelva, Ceuta-Triana, Olimpico-Español, Linense-Cartagena, Melilla-Badajoz, Cacereño-Valdepeñas, Murcia-PORTUENSE.

Ilicitano-At. Malagueño, Eldense-Ceuti, Sevilla At.-Jaén.

##### 19 SEPTIEMBRE

Linares Ceuta, Triana-Olimpico, Español-Linense, Cartagena-Melilla, Badajoz-Cacereño, Valdepeñas-Murcia, PORTUENSE-Ilicitano, At. Malagueño-Eldense, Ceuti-Sevilla At., Huelva-Jaén.

##### 26 SEPTIEMBRE

Ceuta-Huelva, Olimpico-Linares, Linense-Triana, Melilla-Español, Cacereño-Cartagena, Murcia-Badajoz, Ilicitano-VaValdepeñas, Eldense-PORTUENSE, Sevilla At.-At. Malagueño, Jaén-Ceuti.

##### 3 OCTUBRE

Ceuta-Olimpico, Linares-Linense, Triana-Melilla, Español-Cacereño, Cartagena-Murcia, Badajoz-Ilicitano, Valdepeñas-Eldense, PORTUENSE-Sevilla At., At. Malagueño-Jaén, Huelva-Ceuti.

##### 10 OCTUBRE

Olimpico-Huelva, Linense-Ceuta, Melilla-Linares, Cacereño-Triana, Murcia-Español, Ilicitano-Cartagena, Eldense-Badajoz, Sevilla At.-Valdepeñas, Jaén-PORTUENSE, Ceuti-At. Malagueño.

##### 17 OCTUBRE

Olimpico-Linares, Ceuta-Melilla, Linares-Cacereño, Triana-Murcia, Español-Ilicitano, Cartagena-Eldense, Badajoz-Sevilla At., Valdepeñas-Jaén, PORTUENSE-Ceuti, Huelva-At. Malagueño.

##### 31 OCTUBRE

Linense-Huelva, Melilla-Olimpico, Cacereño-Ceuta, Murcia-Linares, Ilicitano-Triana, Eldense-Español, Sevilla At.-Cartagena, Jaén-Badajoz, Ceuti-Valdepeñas, At. Malagueño-PORTUENSE.

##### 14 NOVIEMBRE

Linense-Melilla, Olimpico-Cacereño, Ceuta-Murcia, Linares-Ilicitano, Triana-Eldense, Español-Sevilla At., Cartagena-Jaén, Badajoz-Ceuti, Valdepeñas-At. Malagueño, Huelva-PORTUENSE.

##### 21 NOVIEMBRE

Melilla-Huelva, Cacereño-Linense, Murcia-Olimpico, Ilicitano-Ceuta, Eldense-Linares, Sevilla At.-Trinana, Jaén-Español, Ceuti-Cartagena, At. Malagueño-Badajoz, PORTUENSE - Valdepeñas.

##### 28 NOVIEMBRE

Melilla-Cacereño, Linense-Murcia, Olimpico-Ilicitano,

Ceuta-Eldense, Linares-Sevilla At., Triana-Jaén, Español-Ceuti, Cartagena-At. Malagueño, Badajoz-PORTUENSE, Huelva-Valdepeñas.

##### 5 DICIEMBRE

Cacereño-Huelva, Murcia-Melilla, Ilicitano-Linense, Eldense-Olimpico, Sevilla At.-Ceuta, Jaén-Linares, Ceuti-Triana, At. Malagueño-Español, PORTUENSE - Cartagena, Valdepeñas-Badajoz.

##### 12 DICIEMBRE

Cacereño-Murcia, Melilla-Ilicitano, Linense-Eldense, Olimpico-Sevilla At., Ceuta-Jaén, Linares-Ceuti, Triana-At. Malagueño, Español-PORTUENSE, Cartagena-Valdepeñas, Huelva-Badajoz.

##### 19 DICIEMBRE

Murcia-Huelva, Ilicitano-Cacereño, Eldense-Melilla, Sevilla At.-Linense, Valdepeñas-Olimpico, Ceuti-Ceuta, At. Malagueño-Linares, PORTUENSE-Triana, Valdepeñas-Español, Badajoz-Cartagena.

##### 26 DICIEMBRE

Murcia-Ilicitano, Cacereño-Eldense, Melilla-Sevilla At., Linense-Jaén, Olimpico-Ceuti, Ceuta-At. Malagueño, Linares-PORTUENSE, Triana-Valdepeñas, Español-Badajoz, Huelva-Cartagena.

##### 2 ENERO

Ilicitano-Huelva, Eldense-Murcia, Sevilla At.-Cacereño, Jaén-Melilla, Ceuti-Linense, At. Malagueño-Olimpico, PORTUENSE-Ceuta, Valdepeñas-Linares, Badajoz-Triana, Cartagena-Español.

##### 6 ENERO

Ilicitano-Eldense, Murcia-Sevilla At., Cacereño-Jaén, Melilla-Ceuti, Linense-At. Malagueño, Olimpico-PORTUENSE, Ceuta-Valdepeñas, Linares-Badajoz, Triana-Cartagena, Huelva-Español.

##### 9 ENERO

Huelva-Eldense, Sevilla At.-Ilicitano, Jaén-Murcia, Ceuti-Cacereño, At. Malagueño-Melilla, PORTUENSE-Linense, Valdepeñas-Olimpico, Badajoz-Ceuta, Cartagena-Linares, Español-Triana.

##### 16 ENERO

Eldense-Sevilla At., Ilicitano-Jaén, Murcia-Ceuti, Cacereño-At. Malagueño, Melilla-PORTUENSE, Linense-Valdepeñas, Olimpico-Badajoz, Ceuta-Cartagena, Linares-Español, Triana-Huelva.

La segunda vuelta se celebrará los días 23 y 30 de febrero; 5, 12, 19 y 26 de marzo; 2, 9, 16, 23 y 30 de abril y 7, 14, 21 y 28 de mayo, en los campos de los clubs citados en segundo lugar.

# Cádiz está comprendida en el programa de fomento de las producciones de carne patrocinado por el Gobierno español y el Banco Mundial

**Por clima, suelos y tradición ganadera, la provincia pudiera trocarse en un emporio de riqueza ganadera**

**Se estimula la transformación de las fincas con créditos de interés y plazos adecuados a la rentabilidad de la mejora**

En el conjunto de las seis provincias del Suroeste (Sevilla, Cádiz, Córdoba, Huelva, Badajoz y Cáceres) que forman la zona de influencia de la Agencia de Desarrollo Ganadero, Cádiz destaca con rasgos muy peculiares. Es la provincia más pequeña por la dimensión geográfica (7.385 km<sup>2</sup>) pero se la considera muy apta para encuadrarla en la promoción de rápido incremento de las producciones de carne que la Agencia pretende impulsar.

Y en efecto: en el tiempo de algo más de un año que la Agencia lleva actuando en Cádiz, se han conseguido logros muy positivos por la importancia de un cierto número de proyectos de mejora ganadera de fincas puestas en marcha. Sin embargo, la Agencia de Desarrollo Ganadero sigue siendo un Organismo Oficial poco conocido por la gran masa de los empresarios gaditanos. Es una lástima, por cuanto tal vez se está perdiendo la ocasión —o al menos, retrasándola— de elevar a niveles de mayor productividad y rendimiento económico a muchas fincas de la provincia.

Urge divulgar que cosa sea la Agencia, cuales sus objetivos y qué métodos de trabajo emplea. De todo ello nos ha hablado el doctor ingeniero agrónomo don Luis Blasco Hernández, jefe del equipo de expertos de la Agencia que está actuando en nuestra provincia, de igual manera que otros equipos similares lo hacen en las restantes cinco provincias de la zona. Extractamos la conversación tenida con el señor Blasco Hernández, confiando en que la información que proporcionan sus declaraciones podrá ser de grandísima utilidad para los ganaderos.

3.000 MILLONES DE PESETAS

—Ante todo, señor Blasco Hernández, ¿qué es la Agencia de Desarrollo Ganadero?

—Un Organismo del Ministerio de Agricultura en el que trabajan expertos españoles y extranjeros muy especializados en cuestiones de ganadería. La misión de la Agencia es promover el desarrollo de las explotaciones de ganado vacuno y ovino. Se dispone de un fondo de 3.000 millones de pesetas aportados por el Estado Español y el Banco Mundial. El objetivo propuesto se pretende lograrlo mediante dos cosas que los empresarios necesitan mucho y más cada día: capitales para financiar la transformación de sus fincas y técnicas modernas para que las mejoras se hagan en condiciones de obtener la máxima rentabilidad.

—Los préstamos habrá que devolverlos y los asesoramientos pagarlos, ¿de verdad cree usted que en las actuales circunstancias, nuestros empresarios están en condiciones de darse en esas aventuras?

—No considero aventura tra-

## La Agencia brinda a los empresarios el servicio de la más avanzada técnica en la crianza del vacuno y lanar

### Declaraciones del ingeniero agrónomo don Luis Blasco Hernández, de la Agencia de Desarrollo Ganadero, organismo dependiente del Ministerio de Agricultura

tar de poner las explotaciones en condiciones de rendir más beneficio. La Agencia no viene a sobrecargarlas con compromisos inviables, sino a ayudar a los empresarios. Lo que no puede ser, es querer seguir apeados a las prácticas antiguas de crianza, que nunca podrán alcanzar para las explotaciones niveles de productividad óptima.

#### PLAZOS E INTERESES ADECUADOS

—Conforme: ustedes ofrecen capitales y brindan el apoyo de sus técnicos, ¿pero en qué condiciones?

—La Agencia ha introducido ciertas novedades interesantes en materia de créditos agrícolas, más usuales en otros países desarrollados que en España. Primero, porque no se limita a facilitar capitales, sino que el préstamo va estrechamente vinculado al asesoramiento técnico. Y segundo, porque las condiciones de los créditos también poseen particularidades poco conocidas.

—Se dice es un dinero caro el de la Agencia de Desarrollo Ganadero.

—Sobre esto hay ideas con-



D. LUIS MIGUEL BLASCO HERNANDEZ

fusas. La Agencia pone especial énfasis en los plazos de amortización. Se busca que los reintegros los pague el empresario en función con el beneficio que vaya obteniendo de la mejora ganadera efectuada en la finca. Incluso se establecen

los llamados periodos de gracia o gracia tiempo durante el cual no hay amortización alguna.

—Puntualice, por favor.

—Se concede un total de doce años de plazo. Pero durante los tres primeros no se hace amortización; de manera que es al final del cuarto año cuando comienzan los reintegros del préstamo recibido. Es decir, cuando el empresario percibe ya los frutos de la transformación. Todo lo anterior viene a demostrar, que se ha buscado una adecuación realista de las amortizaciones a los rendimientos de la inversión efectuada.

—¿Y en lo referente al punto de los intereses?

—La tasa es un 6,5%, a la que se suma un 0,5% en concepto de canon a pagar por el asesoramiento técnico que la Agencia proporciona.

—En total, un 7%, ¿no es un dinero caro?

—No. Independiente de que incluye el pago de la técnica puesta al servicio de la explotación —cosa que los empresarios conocen cuesta buen dinero— la cuestión de los intereses bajos o altos, más que del porcentaje, depende en buena lógica económica del resultado positivo que la inversión alcance. Si el capital invertido en la mejora se coloca en condiciones de rendir suficiente beneficio, el 7% nunca será un interés caro. Por el contrario, si la inversión está mal orientada y no rinde beneficios suficientes, por barato que fuera el préstamo, siempre sería una inversión ruinosa.

—Conforme. Pero, ¿quién garantiza que la inversión para mejora que la Agencia asesora, será suficientemente rentable?

—Plantea usted una pregunta delicada y de respuesta comprometida. Evidentemente, la garantía total del éxito económico, no puede darse. Ninguna empresa humana y más en las facetas agronómicas y comerciales, tendrá nunca garantizado el total acierto. El riesgo siempre existe. Pero precisamente el riesgo es uno de los factores que justifican la ganancia. Más hasta donde es humanamente dable garantizar los estudios previos que la Agencia realiza, y en los que colabora el propietario de la finca objeto de un proyecto de mejora, permiten asegurar que la orientación nueva que se da a la explotación, logrará beneficios bastantes para respaldar los compromisos contraídos.

#### PROYECTOS Y PRESUPUESTOS

—Se habla de los proyectos de la Agencia, considerados revolucionarios frente a las prácticas ganaderas tradicionales. Interesaría conocer qué son esos proyectos de ustedes.

—Recogen lo más avanzado de las técnicas ganaderas modernas, sin excluir un gran sentido práctico en busca de la mayor economía de realización posible. Pero nuestros proyectos hay que entenderlos como una transformación completa de la explotación; no es llevar a cabo «parcheos» que sólo supongan transformaciones más o menos parciales de la finca, lo que suele entrañar un riesgo peligroso.

—¿Por qué peligroso?

—Porque tales mejoras incompletas no son capaces de imprimir el ritmo de rentabilidad que conviene. Los proyectos incluyen la construcción de silos; levantar cercas; mejora de los pastos con implantación de prateras; fomento de las producciones forrajeras; compra de ganado; etc. Todo ello, según unos programas de pastoreo de las reses, creación de reservas alimenticias, cuidados sanitarios, etc. etc., que minuciosamente quedan establecidos en los proyectos. En resumen: potenciar los recursos naturales de la finca, haciéndolos rendir muy por encima de lo que se consigue con las prácticas tradicionales.

—Todo proyecto arrastra tras de sí forzosamente un presupuesto. ¿A cuánto asciende el costo de realización de esos proyectos?

—Dependerá de las características de la finca. La cifra de inversión varía mucho. Lo que sí puedo informarle, es que la Agencia cubre con sus créditos hasta el 85% del presupuesto de la mejora. Conviene añadir, que la finca se puede beneficiar de todas las subvenciones que el Ministerio de Agricultura concede por otros canales para mejoras ganaderas. O sea; que al mismo tiempo, el proyecto de la Agencia se beneficia de créditos y subvenciones. Otra advertencia importante es; que no existe limitación para la cuantía de los créditos concedidos; su cifra dependerá del desarrollo que razonablemente se dé al proyecto de transformación de la finca.

—¿Qué tipo de fincas se consideran más aptas para una mejora al estilo de la Agencia?

—Cualquier dehesa, cualquier tierra de labor, cualquier regadío puede ser apto, pues siempre habrá la posibilidad de intercalar unos forrajes y por tanto, producir carne.

—Luego no existe imposibilidad alguna.

—Si, una muy importante: la inviabilidad económica del proyecto. La Agencia nunca asesorará una transformación si no existe una base sólida de rentabilidad.

#### EMPRESARIADO VANGUARDISTA

—Bien: con lo hasta ahora dicho por usted tenemos una información bastante completa de los métodos de actuación de la Agencia. Ahora bien, en el caso concreto de la provincia de Cádiz, ¿cómo se aplican esos métodos?

—Igual que en las otras provincias de la zona, solamente que la labor de la Agencia en Cádiz se facilita mucho por la calidad del medio y el sentido empresarial de los ganaderos con quienes colaboramos.

—Luego nuestra provincia es un buen campo de acción para la Agencia de Desarrollo Ganadero.

—De todos es conocida la benignidad del clima de la provincia, la fertilidad de sus suelos, la riqueza de sus pastos y sobre todo, la gran tradición ganadera de Cádiz. En cuanto al empresariado, lo considero vanguardista, muy atento a todas las novedades para intentar aplicarlas aquí y obtener de ellas el mayor provecho. Lo revela el hecho de que si bien Cádiz no dio hasta ahora el mayor número de solicitudes a la Agencia en petición de estudio de proyectos de mejoras, posee en cambio el porcentaje más alto de solicitudes que pasaron a ser proyectos definidos. O sea: que son empresarios decididos y que no dudan emprender una transformación que la ven prometedora y de provecho. Además se trata de explotaciones importantes: el promedio de las dimensiones de las fincas va con proyecto de mejora, es del orden de las 650 hectáreas, muy superior a los promedios de las otras provincias de la zona.

#### UN EMPORIO DE RIQUEZA GANADERA

—Lo que acaba de decir, ¿da pie para creer que la Agencia circunscribe el apoyo de sus créditos a los grandes empresarios?

—No, no. Ya antes dije que cualquier dehesa, tierra de labor o puesta en regadío, puede ser objeto de un proyecto de mejora. Sin embargo, hasta la fecha, la realidad es, que solo grandes empresarios de Cádiz tomaron contacto con la Agencia; quizás porque son personas en general mejor informadas. Pero hay otros numerosos ganaderos ciertamente muy buenos, que por estar más reducidos a la vida de sus pueblos, no les llegó aún la noticia de la existencia de la Agencia o tienen información confusa y desorientada. Hasta ellos queremos hacer llegar, valiéndonos del vehículo prestigioso de la HOJA DEL LUNES, nuestro ofrecimiento de apoyo y estímulo.

—¿Hay comarcas que puedan considerarse más adecuadas?

(Pasa a la pág. siguiente)

## Compañía Sevillana de Electricidad, S. A.

desea a sus clientes

### Felices Vacaciones

...y les recuerda que si se marchan de veraneo no dejen de apagar sus luces y desconectar todos los aparatos eléctricos.

Al mismo tiempo, y con la finalidad de evitarles preocupaciones y molestias, les aconseja domiciliar el pago de sus recibos en Banco o Caja de Ahorros.

# Cuatro orejas y un rabo cortó Galloso en La Línea

# Chanito salió a hombros de Las Ventas

## También triunfaron Curro Rivera y "Marismeño"

### Éxitos de Bienvenida y Luis Miguel en Mérida

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 25. (Cifra). — Segunda corrida de feria. Seis toros de Caridad Dos'Almices de Núñez, que resultaron buenos. Media entrada.

Curro Rivera, de Méjico, ovacionado al lancear. Buena faena a base de verónicas, naturales, manoleínas y adornos. Una estocada. (Ovación, una oreja y vuelta). En su segundo se luce con el capote. Faena con pases de todas las marcas. Estocada en la que se cogido sin consecuencias. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta).

Julio Vega "Marismeño", en su primero ovacionado con el capote. Mal picado, el bicho llega muy entero a la muleta. Faena de alifio para tres pinchazos y media estocada. (Aplausos). En su segundo, ovacionado con la capa. Fa-

na exponiendo mucho sobre la derecha. Gran estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta).

José Luis Galloso dio a su primero buenos lances con la capa. Lucida faena sobre ambas manos a base de pases fundamentales. Dos pinchazos y estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta). En el último de la tarde se lució con el capote. Excelente faena con pases variados. Un pinchazo y estocada. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo).

Los tres diestros fueron despedidos con una fuerte ovación.

#### BIENVENIDA Y LUIS MIGUEL, TRIUNFADORES

MÉRIDA (Badajoz), 25. (Cifra). — Toros de Amalia Pé-

rez Tabernero de Montalvo, de Madrid, que dieron buen juego, siendo aplaudidos dos de ellos en el arrastre y otros dos pitados.

Antonio Bienvenida en su primero, faena con series de derechazos, redondos, naturales y de pecho. Una entera. En su segundo, faena variada. Dos pinchazos, una entera y descabello. (Ovación). (Pitos al toro).

Luis Miguel Dominguín en su primero, faena con varias series de derechazos, redondos, naturales, de pecho y de otras marcas. Un pinchazo y una entera. (Una oreja y vuelta). (El toro es pitado). En su segundo, gran faena con pases de diversas marcas. Media. (Dos orejas y rabo). (El toro es aplaudido).

"Macareno", en su primero faena con derechazos, naturales y otros. Un pinchazo, una entera y descabello. (Ovación y vuelta). En su segundo, faena variada. Dos pinchazos y una entera. (Ovación y vuelta).

#### "MIGUELÍN", LESIONADO

PALMA DE MALLORCA, 25. (Cifra). — Cinco toros de Baltasar Iban, buenos en general y uno de doña Pilar Sánchez Cobaleda, con casta. Llamo.

Miguel Mateo "Miguelín", al iniciar la faena de su primero se retiró al estribo, al parecer resentido de una pierna. Entró en la enfermería y no volvió a salir. La corrida quedó convertida en un mano a mano.

Palomo Linares, faena valiente y adornada a su primero para una estocada. (Una oreja y vuelta).

En su segundo, faena dominadora para un pinchazo y una entera. (Ovación).

En el tercero, faena valiente con pases de todas las marcas. Dos pinchazos y una estocada. (Dos orejas y vuelta).

José Luis Segura, faena con redondos, de pecho y altos. Una entera. (Una oreja y vuelta).

En su segundo, faena variada para un pinchazo, una entera y descabello. (Ovación y vuelta).

En el que cierra plaza, faena valiente con pases de todas las marcas, que remata de una entera. (Dos orejas y vuelta).

Los dos diestros fueron despedidos con aplausos.

Parte facultativo: "Durante la lidia del primer toro ingresó en la enfermería el diestro Miguel Mateo "Miguelín", que sufre distensión de gemelos en la pierna izquierda, que le impide continuar la lidia."

#### EXITO GENERAL

CONSUEGRA (Toledo), 25. (Cifra). — Toros de Jacinto Ortega que dieron buen juego. Entrada floja.

Manolo Zúñiga, faena variada para media que basta. (Una oreja).

En el otro realiza otra faena buena para un pinchazo y una entera. (Ovación y vuelta).

Tomás Parra, faena sobresaliendo pases por alto. Una entera que basta. (Dos orejas).

En su segundo instrumenta una faena sobre la izquierda

que remata de un pinchazo y descabello. (Dos orejas y rabo).

Juan Calero, faena sobre la derecha para un bajonazo y una entera. (Dos orejas y rabo).

En el último, faena adornada que termina de un pinchazo y descabello. (Dos orejas y rabo).

#### PEDRO CARRASCO, GRAN TORERO

EL ESPINAR (Segovia), 25. (Cifra). — Festival taurino a beneficio de las obras asistenciales del Club de los Leones, de Madrid. Cinco novillos de José Sánchez, de Avila, que dieron excelente juego. "El Norteño", aplausos.

Sánchez Bejarano, dos orejas y rabo.

Tinín, dos orejas y rabo.

El actor Fernando Montes resultó lesionado al entrar a matar al novillo, y acabó con este Sánchez Bejarano.

En último lugar actuó el campeón de Europa de boxeo, Pedro Carrasco, que realizó una excelente faena entre las constantes ovaciones del público. Instrumentó pases de todas las marcas y mató con acierto. Dos orejas y rabo, saliendo a hombros de la plaza.

#### LOS REJONEADORES DEL APOTEOSIS SIGUEN TRIUNFANDO

SAN FELIU DE GUIXOLS (Gerona), 25. (Cifra). — Ganado codicioso y noble de don Addon Alonso, de Salamanca.

Angel Peralta, ovacionado en su primero.

Rafael Peralta, dos orejas, vuelta y saludos en su único astado.

Alvaro Domecq, dos orejas, rabo y vuelta en el suyo.

José Samuel "Lupi", ovacionado en su primero.

El quinto toro lo han lidiado a dúo Domecq y "Lupi" que han obtenido dos orejas, rabo y vuelta y una gran aclamación del público.

En el sexto toro a llo los hermanos Peralta, cortaron dos orejas, rabo y dieron la vuelta al ruedo en medio de una gran ovación.

## Había cortado dos orejas

MADRID, 25. (Cifra). — Plaza Monumental. Un toro de Moreno Yagüe para el rejoneador Manuel Vidrié y cinco toros de Miguel Zaballos Casado y uno de Jaral de la Mira.

El toro de rejones fue bravo y noble. Los de Miguel Zaballos, mansos — el primero fue condenado a banderillas negras — excepto el corrido en cuarto lugar, que embistió bien. El tercero, cojo, fue protestado y devuelto a los corrales. Le substituyó otro del marqués de Albaida, que se lidió en sexto lugar por haber corrido el turno el matador y echar por delante el de Jaral de la Mira, y que fue muy peligroso. El de Jaral de la Mira tuvo poder, nobleza y bravura.

Manuel Amador en su primero fue aplaudido al torear de capa. Faena de alifio para una estocada. (Palmas). (Pitos al toro).

En el cuarto, manejable, faena voluntariosa, con algunos redondos de calidad. Buena estocada. (Palmas al torero y al toro).

Pedrin Benjumea en el primero escuchó aplausos al torear de cepa. Faena valiente sobre la derecha. Pinchazo y estocada atravesada. (Silencio. Pitos al toro).

En el otro, que llegó hecho un marmolillo al último tercio, hubo de limitarse a igualar para acabar de media estocada y descabello a pulso. (Silencio. Pitos al toro).

Chanito en su primero, de Jaral de la Mira, bravo y noble, fue aplaudido en unos lances. Magnífica faena de muleta con ayudados por bajo, redondos, naturales ligados con el de picho, trincherazos y molinetes con arte y mando, que se corean con olé. Mató de una estocada. (Dos orejas y vuelta). (Ovación al toro).

En el sexto, del marqués de Albaida, fue aplaudido en unos templadas verónicas. El toro es peligrosísimo y Chanito trasteó por bajo para igualar. Mató de pinchazo, estocada y descabello a pulso. (Aplausos).

El rejoneador Manuel Vidrié, que actuó en cuarto lugar, clavó entre ovaciones tres buenos rejoncillos, dos pares de banderillas en cuatro entradas y una rosa. Un pinchazo sin soltar con el rejón de muerte y un rejón en su sitio que basta. (Ovación y salida). (Aplausos al toro).

## Chanito salió a hombros de Las Ventas

### TRIUNFOS DE ORDÓÑEZ Y EL PUNO

SANTANDER, 25. (Cifra). — Segunda de feria. Tres cuartos de entrada. Cinco toros de Antonio Pérez, que fueron desiguales en el juego, y uno de la ganadería de Martínez Elizondo, regular.

Antonio Ordóñez, en su primero, faena por naturales. Mata de tres pinchazos y una que basta. (Aplausos). En su segundo, faena torera, inteligente y dominadora, al son de aplausos y música. Mata de una estocada que le valen las dos orejas, vuelta y salida.

Paco Camino, en su primero, faena breve e incierta, por naturales. Una estocada caída. (Pitos). En su segundo abrevió para igualar matando de una baja. Recibió un varetazo en esta suerie, sin importancia, mientras que el público le obsequiaba con otra pita.

"El Puno" recibe a su primero de rodillas con una larga cambiada y sigue a continuación veronificando, todo ello muy ceñido. Con la muleta faena valiente de muy cerca adornada toda ella. Mata de una estocada que hizo rodar al morlaco. (Dos orejas y vuelta). En su segundo y último de la tarde buena faena por naturales, siendo muy adornada. Mata de una estocada y dos descabellos. (Una oreja y vuelta).

#### PICADOR LESIONADO

FIGUERAS (Gerona), 25. (Cifra). — Quinta corrida de la temporada. Gran entrada. Toros de José Navarro Villadiego, de Salperas (Sevilla), bravos.

El rejoneador Gregorio Moreno Pidal, aplaudido en rejoncillos y tres pares de banderillas. Mata de un excelente rejón. (Una oreja, petición de otra y vuelta). En su segundo ovacionado cuando después de los rejoncillos quita la brida a la jaca y clava dos buenos pares de banderillas. Mata de un rejón y descabella desde el caballo. (Una oreja y vuelta).

"El Bala", en su primero, faena por naturales y una tanda de espaldas para pinchazo y casi entera. (Petición de oreja y vuelta). En su segundo, ovacionado al clavar dos pares de banderillas. Faena valiente a un toro fuerte para una estocada. (Una oreja y vuelta).

Antonio José Galán, en su primero, faena variada por derechazos, naturales y molinetes, para un pinchazo sin soltar y estocada. (Una oreja, petición de otra y vuelta). En el último, ovacionado al torear por verónicas. Faena templada, rematada con pases mirando al tendido y adornos. Mata de media estocada. (Dos orejas y vuelta).

Después de la muerte del quinto toro fue atendido en la enfermería Joaquín Sanmartín, de una contusión costal de pronóstico reservado sufrida en la caída del caballo al ser derribado por el toro.

# Cádiz está comprendida en el programa de fomento de las producciones de carne patrocinado por el Gobierno español y el Banco Mundial

(Viene de la pág. anterior)

das que otras para el desarrollo ganadero?

—Cádiz tiene una zona magníficamente propicia para el vacuno de carne. Es la franja central de la provincia que pudiera a grandes rasgos delimitarse citando los nombres de algunos de sus pueblos: Medina Sidonia; Alcalá de los Gazules; Paterna de la Ribera; Casas Viejas; Vejer de la Frontera; Tarifa, etc.. De arriba abajo, el valor ganadero de la zona se acrecienta. Sus posibilidades son extraordinarias, pero hace falta potenciar sus recursos naturales. El clima, la tierra y la vocación ganadera de sus habitantes hace soñar con la creación allí de un emporio de riqueza ganadera.

—¿Y los regadíos?

—Los regadíos del Campo de Gibraltar pudieran tener en el ganado un complemento valioso. La Agencia estudiará los casos concretos de sus empresarios que pidan asesoramiento.

—¿La Sierra?

—La Sierra, tiene más vocación para el lanar que para el vacuno. La Agencia también patrocina el desarrollo del lanar cuando así es aconsejable por las peculiaridades de la finca que se trata de mejorar.

—¿La zona de Jerez de la Frontera?

—Su viñedo famoso, el girasol, la remolacha azucarera, proporcionan a esa comarca una riqueza difícil superar. Sin embargo, no se excluye a la ganadería, que sigue siendo un factor económico importante.

#### NO HAY EXCLUSIONES

—Sr. Basco Hernández: antes se abordó la cuestión de

los grandes empresarios. Usted categoricamente ha negado que la Agencia se oriente exclusivamente hacia ellos. Entonces, ¿qué pudiera decir respecto a los medianos y pequeños empresarios ganaderos?

—Alentarles a que establezcan contacto con la Agencia. En manera alguna están excluidos. La Agencia no tiene un solo modelo de proyecto de mejora ganadera que aplica como una plantilla siempre igual a las fincas. Se estudia en particular cada caso y se aplica la solución más factible para asegurar la mejor rentabilidad. En la elaboración de esas soluciones es también parte el propietario, que es escuchado y se le atiende en sus sugerencias. De forma que un proyecto acabado es el fruto de una mutua inteligencia entre los expertos de la Agencia y el empresario. Luego, concedidos los créditos, la Agencia permanece junto al ganadero asesorándole en la realización del proyecto. Como ve, la fórmula es posible adecuarla a infinidad de circunstancias variadas.

—¿Qué hay que hacer para entablar el contacto con la Agencia que usted aconseja?

—Lo más seguro, es que escriban a la oficina central expresando ese deseo. Que den su nombre y dirección, añadiendo alguna idea somera, muy simple, de la finca. La contestación será la visita del experto de la Agencia, entablándose así unas conversaciones que muy bien pueden ser el comienzo de la preparación de un nuevo proyecto de transformación. La Agencia de Desarrollo Ganadero tiene su domicilio en Sevilla, Avenida de la República, Argentina, 33. Eso es todo.

## EL INCENDIO DE Kraftt

El Departamento de Relaciones Públicas de Kraftt, S. A. nos envía para su publicación, la siguiente nota:

"En relación con el siniestro ocurrido en nuestra fábrica de Andoain (Guipúzcoa), el pasado martes, día 20 de Julio, nos vemos en el deber de hacer público nuestro agradecimiento a quienes nos distinguen con su confianza, en la adquisición y uso de productos químicos para el automóvil, fundición y lubricantes especiales.

Este agradecimiento se hace extensivo a todas las entidades, organismos, proveedores y particulares que nos han expresado su adhesión y ofrecimiento de ayuda incondicional, en un bello ejemplo de solidaridad humana.

Finalmente queremos asegurar a nuestros clientes que el suministro de toda la gama de fabricados Kraftt no se verá afectado por el incendio y que la iniciación de los trabajos de reconstrucción de las naves siniestradas ha sido inmediata."

KRAFFT, S. A.

IMAGINATE un conductor ciego: tú eres el culpable de su ceguera, de su muerte, de la que cause a otros y aún a tí mismo, cuando te deslumbras.

# Jerezano y El Calatraveño cortaron orejas ayer en el Puerto

## Dieron buen juego las reses de Loris y Tulio Vázquez

### En Motril tomó la alternativa «Berenjeno»

**PUERTO DE SANTA MARÍA (Cádiz), 25.** (Cifra).—Seis reses de Isaias y Tulio Vázquez de Sevilla, bien presentadas, bravos y que dieron excelente juego con los caballos. Aplaudidos en el arrastre. En su primera faena de media entrada.

En su primer, José Luis Román, que sustituyó a Antonio Rojas, en su primero, protestado insistentemente desde su salida por andar mal de la mano derecha, faena sin nada que destacar. Mató de estocada. (Silencio al matador y bronca a la presidencia). En su segundo, un toro de peso y lámina, nada con el capote y apático con la muleta. Dos pinchazos muy delanteros y tres descabellos. (Aplausos al toro y silencio al diestro).

José Rodríguez «El Berenjeno», salió de la plaza a hombros.

chazo, media y descabello. (Una oreja y vuelta). En su segundo poco pudo hacer con el capote. Con la muleta pasas por alto, siguiendo con redondos rematados con el pecho, giraldillas y derecha. Tres pinchazos y tres descabellos. (Silencio).

José Rodríguez «El Berenjeno», salió de la plaza a hombros.

#### RAUL ARANDA, OREJEADO

**TUDELA (Navarra), 25.**—Primera corrida de feria. Toros de Fermín Bohórquez, de Jerez de la Frontera, que acusaron buena raza.

Diego Puerta en su primero, faena con débiles de buen torero. Estocada delantera. (Ovación, insistente petición de oreja y vuelta).

En su segundo realiza una gran faena. Cinco pinchazos y descabello. (Palmas).

Raúl Aranda en su primero, faena con buenas maneras, en la que destacaron varias series de naturales. Dos pinchazos y una estocada. (Una oreja, que el diestro rechama ante algunas protestas, y vuelta al ruedo).

En su segundo, arriesga mucho ante un toro quedado, sin conseguir el movimiento. Una estocada y cinco descabellos. (Palmas).

José María Manzanares, en su primero faena en la que intercala pasas de buena calidad. Gran estocada. (Petición de oreja y vuelta).

En su segundo, buena faena de muleta, con redondos templados y matones, naturales y pasas de otras marcas. Tres pinchazos y tres descabellos. (Ovación).

#### NADA SALIENTE

**BARCELONA, 25.** (Cifra).—Cerca de tres cuartos de entrada registró la Plaza Monumental de Barcelona en la corrida de toros lidiada esta tarde. Seis toros de la ganadería del marqués de Domecq, de Jerez, de buena estampa y flojos de remos. Pesaron en vivo 532, 519, 510, 533, 547 y 512 kilos, respectivamente.

«El Paquiri» se lució con el capote en sus dos enemigos, a los que fijó con verónicas muy apretadas. Tras unos pasas por bajo castigándolo, además de varias series de naturales ligados, despachó a su primero con una estocada y descabello. (Muchos aplausos). A su segundo lo recibió bien con la capa. Pasas en redondo, siguiendo otros con la izquierda. Una estocada. (Ovación y vuelta).

Manolo Cortés se lució con el capote en su primero, al que saludó con una larga cambiada de rodillas y varias verónicas estrechamente. Muleteó con ayudados por alto, y realizó una faena constiando y

obligando, siempre pisando terreno contrario. Mató de un pinchazo y media estocada. (Una oreja y vuelta). Al quinto de la tarde, tras varios pasas con ambas manos, valiente, se lució en varios adornos para despacharlo con un pinchazo y media. (Ovación y vuelta).

Francisco Ruiz Miguel, ovacionado con el capote en sus dos enemigos. A su primero, que se caía constantemente, lo toreó por alto, siempre en terreno contrario, para finalizar con tres pinchazos y una estocada. (Aplausos). Al que cerró plaza, lo tomó con la muleta por bajo doblándolo para que embistiera. Pudo aprovecharlo a duras penas. Una estocada casi entera. (Ovación y vuelta).

#### ANDRES VAZQUEZ, AVISADO

**VALENCIA, 25.** (Cifra).—Segunda de feria. Seis toros de Benítez Cubero, bien presentados, algunos flojos de manos.

Andrés Vázquez, faena sobre las dos manos para tres pinchazos y una estocada. (Un aviso). (Palmas).

En su segundo, trasteo por bajo y buenos redondos para una estocada. (División de opiniones).

Miguel Márquez, faena variada para un pinchazo y media. (Ovación y vuelta).

En el otro, buenos naturales y adornos. Antes de entrar a matar suena un aviso. Dos pinchazos, media y descabello. (Aplausos).

Ricardo de Fabra, faena sobre la derecha exponiendo mucho. Una entera. (Una oreja y vuelta).

En el último, buenos derecha y naturales para tres medias y siete descabellos. (Palmas).

#### GRAVE COGIDA DE ANTONIO BAREA

**VALVERDE DEL CAMINO (Huelva), 25.** (Cifra).—Seis toros de Herederos de Rufino Santamaría, de Sevilla, bien presentados y bravos.

José Luis Capillé en su primero aplausos, en su segundo una oreja.

Antonio Barea, nada más salir su primero fue cornado, ingresando en la enfermería. Mató la res Capillé. (Silencio). Fernando Tortosa en su primero dos orejas y vuelta. En el segundo que correspondía a Barea, vuelta al ruedo. En el que cerró plaza, dos orejas, rabo y vuelta.

El doctor Godoy López facultó el siguiente parte facultativo: «Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en la enfermería el matador Antonio Barea, quien presenta herida por asta de toro en cara exterior del muslo derecho, con hemorragia. Pronóstico grave»

#### NADA DIGNO DE MENCION

**BENIDORM, 25.** (Cifra).—Toros de Heredero del conde de la Corte, con casta, pero desiguales y flojos de remos; difíciles, que no dieron buen juego.

Eloy Cavazos es aplaudido en lances en su primero. Insumenta una faena artística,

Cae delante del toro al dejar un pinchazo hondo, pero el animal no hace por él. Gran estocada. (Palmas). En su segundo, un toro que llega a la muleta con media arrancada y sin fuerza, estuvo voluntarioso. Una entera. (Ovación).

Angel Teruel fue ovacionado al poner banderillas en los dos de su lote. En el primero, faena valiente, toreando con ambas manos. Dos pinchazos y entera. (Ovación y vuelta). En su segundo, faena voluntariosa. Una entera. (Vuelta al ruedo).

Julián García en su primero faena valiente. Dos pinchazos y descabello al tercer intento. (Palmas). En su segundo, faena de alio y breve. Media estocada. (Palmas).

#### TRIUNFO GENERAL

**ONDARA (Alicante), 25.** (Cifra).—Novillada. Cinco reses de Alejandro Espinosa de los Monteros, que fueron buenos, excepto el último, que resultó manso.

César González, en su primero, buena faena, que se aplaude. Dos pinchazos y estocada. (Una oreja y vuelta).

En su segundo, faena superior, para pinchazo, saliendo cogido, aunque sin consecuencias. (Dos orejas, petición de rabo y dos vueltas).

Luis Arcángel, en su primero, faena lucida, en la que sale cogido, aunque sin consecuencias. Una estocada. (Una oreja y vuelta).

En el otro, faena valiente, para un pinchazo. (Una oreja y vuelta).

Antoñita Linares, obtuvo un gran éxito en su novillo de rejones, con el que termina de un rejón de muerte. (Dos orejas, rabo y vuelta).

## Romy Schneider y Alain Delon volverán a trabajar juntos

### Rodarán el asesinato de Trotsky y

La intérprete austriaca Romy Schneider y el francés Alain Delon volverán a trabajar juntos en un filme tras el rodaje de «La piscina», de Jacques Deray la película que marcó la reanudación de las relaciones artísticas entre ambos actores. Estos interpretarán, a las órdenes de Joseph Losey, «El asesinato de Trotsky».

#### «CUANDO LA MUJER DICE NO»

**ROMA — (PYRESA).**—Antonio Sabato, el ex conductor automovilístico que se incorporó al cine con «Grand Prix», de John Frankenheimer, será el protagonista de la comedia «Cuando la mujer dice no», junto a Vittorio Caprioli y Aldo Giuffrè, bajo la dirección de Bruno Corbucci. Sabato se había especializado, desde su primera película en temas de acción, concretamente en «westerns».

#### «EN LA RED DE MIS CANCIONES»

Andrés Pajares, Antonio Ozores, Florinda Chico, Alfredo Mayo y Rafaela Aparicio se

## Un toro de Luis Frías hiere gravemente a José Mata

### Le han sido administrados los últimos Sacramentos

### El percance ocurrió en la plaza de Villanueva de los Infantes

**VILLANUEVA DE LOS INFANTES (Ciudad Real), 25.**—(Cifra).—El matador de toros José Mata resultó herido con pronóstico muy grave al ser cogido al matar a su primero, en la corrida celebrada esta tarde.

Inauguración de la plaza. Toros de Luis Frías Piqueras, de Villamanrique (Ciudad Real), buenos en general.

José Mata bien con la capa y la muleta en su primero. Un pinchazo y estocada. Es cogido aparatadamente por el muslo al intentar matar al bihú, siendo trasladado a la enfermería, donde le fueron llevadas las dos orejas.

Faco Ceballos, bien en su primero con pasas de todas las marcas. Una estocada. Dos orejas y rabo.

En el que mató en sustitución de José Mata, faena para cumplir. Pitos.

El tercero styó, de salida se dio contra un burriero rompiéndose un cuerno. Faena vulgar. Silencio.

Carnicerito de Ubeda estuvo bien con la capa y la muleta. Entró tres veces a matar. Vuelta al ruedo.

En el último, bien con el capote, lucándose en unos pasas por alto y naturales. Dos pinchazos y estocada. Dos orejas.

En la enfermería de la plaza se facilitó el siguiente parte facultativo por el doctor Angel Migallón: «El matador

de toros José Mata ingresó en esta enfermería sufriendo herida por asta de toro en el tercio medio, cara interna del muslo derecho, con posible rotura de los vasos femorales. Gran shock. Pronóstico muy grave. Fue trasladado inmediatamente al sanatorio de toreros, en Madrid.

#### JOSE MATA, GRAVISIMO

**MADRID, 25.**—(Cifra).—En estado gravísimo ingresó esta noche en el sanatorio de toreros, el diestro José Mata.

Hacia las doce de la noche, y después de ser intervenido quirúrgicamente por el doctor Máximo García Latorre, le fueron administrados los últimos sacramentos.

#### UN AVISO A MANOLO VALENTE

**MADRID, 25.**—(Cifra).—Plaza de Vista Alegre. Novillada, con picadores, nocturna. Reses de Alfonso y Manuel Lacave.

Félix López «El Regio», pitos.

En el otro, ovación y vuelta.

Pedro Sánchez, ovación y vuelta y aplausos.

El portugués Manolo Valente, ovación y vuelta.

En el que cerró plaza, un aviso. (Silencio).

comedia «Dia negro para Arlette», en la que comparte la cabecera del reparto con la italiana Silvia Monti, y con la norteamericana Pamela Tiffin.

Nero, que ha rodado en Londres «El Papa Juan», dirigido por Michael Anderson, regresará a España, donde debe protagonizar un nuevo «western».

## Spiro Agnew regresa a España

**MÁLAGA, 25.** (Cifra).—El vicepresidente de los Estados Unidos, Spiro Agnew, llegó a la base aérea de Málaga minutos antes de la una de la tarde de hoy procedente de Rabat.

Inmediatamente subió a un helicóptero que le condujo a Sotogrande, donde permanecerá hasta mañana, fecha en que terminará su estancia en España.

#### ALTERNATIVA DE «BERENJENO»

**MOTRIL (Granada), 25.**—(Cifra).—Seis toros de Berenjeno Jiménez, de Linares, que resultaron flojos el segundo, tercero y cuarto. José Rodríguez «Berenjeno» tomó la alternativa de manos de Victoriano Valencia, actuando como testigo José Luis Román.

«Berenjeno» recibe a su primero con dos largas cambradas siguiendo rodilla en la muleta, estatuaria, rematando con el de pecho. Derechazos, giraldillas, cuarteletes y otros que entusiasman. Mata de entera y descabello. (Dos orejas, rabo y vuelta).

En su segundo, tres verónicas totalmente quieto, rematando con una media muy ceñida. Con la muleta, echándolo a valor, estatuarios, siguiendo con pasas de todas las marcas. Mata de dos pinchazos y estocada hasta el puño. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta).

Victoriano Valencia a su primero buenas verónicas, faena con pasas por bajo, estatuarios, derecha, naturales y giraldillas. Mata de pin-

# ANTES Y DESPUES DE LOS TOROS...

# beba Fino La Ina Pidalco frío

## Limeño, Paula y Parada, triunfadores ayer en Sanlúcar

### Los tres diestros cortaron orejas y fueron sacados a hombros

Se le quitan a uno las ganas de ir a Sanlúcar. Y eso que Sanlúcar es una población llena de encantos en plena época estival. Pero carece de helipuerto. Ustedes dirán que infinidad de poblaciones españolas también carecen de helipuerto. Totalmente de acuerdo. Pero estoy por asegurar que serán pocas las ciudades de nuestra geografía que cuenten con una vía de acceso, con una vía terrestre, como la que nos lleva de Jerez a Sanlúcar, en tan pésimo estado. Es prácticamente imposible ir por carretera desde la capital del vino a la de la manzanilla. Ir y volver, claro. ¡Cómo está la carretera, Dios mío! Cientos de baches la jalonan. Y cientos de "lomos" impresionantes como para dejar el carter de cualquier coche en el primero de ellos. Y no digamos nada del retorno. Ayer, por la intensidad del tráfico —magníficamente dirigido por los agentes de la Benemerita— tardé una hora y cincuenta minutos en llegar a Jerez. Entre la carreterita y el lentísimo retorno, la verdad es que se le quitan a uno las ganas de ir a Sanlúcar. Para la próxima corrida o voy y vengo en helicóptero o me quedo en casa. Por carretera, ni hablar. Y eso que ayer retornaba feliz y contento, tras haber presenciado una corrida redonda, una corrida extraordinaria de "pitón a rabo" en la que

**CARTEL:** Seis toros de don Joaquín García Valdecasas, para José Martínez "Limeño" (turquesa y oro); Rafael de Paula (verde botella y oro) y José Luis Parada (grana y oro).

**INCIDENCIAS:** Corrida extraordinaria de "pitón a rabo". Sanlúcar recibió a sus toreros —y a Paula— con una cerrada ovación y los despidió a hombros. "Limeño" cortó una oreja de cada uno de sus enemigos. Paula una del quinto y Parada una del toro de su presentación y dos del sexto.

**ENTRADA:** Lleno total en el sol, habiéndose terminado las entradas el pasado viernes y casi lleno en la sombra.

**TIEMPO:** Tarde magnífica, quizás un poquitín calurosa, pero sin agobios termométricos.

**LOS TOROS:** Las reses lidiadas ayer en Sanlúcar pertenecían a la vacada de don Joaquín García Valdecasas. Creo que el mejor elogio que puedo hacer del encierro es afirmar que a tres toros debió dár-

seles la vuelta al ruedo. Estos toros fueron el tercero, el quinto y el sexto. Tres toros muy bravos en el caballo y excepcionales de raza y nobleza para los toreros.

El primero, muy chico, no fue malo pero se vino abajo en la muleta. El cuarto, bastante serio y con astifinos pitones, fue a más porque "Limeño" lo lidió magníficamente. El "garbanzo negro" fue el segundo, un toro basto, probón, receloso y andarín. Un toro no muy apto para el lucimiento. Ello no empaña, ni mucho menos, el gran éxito alcanzado por la ganadería, cuyo mayoral hubo de recorrer el anillo en unión de los tres espadas una vez finalizada la lidia del quinto toro.

Ni que decir tiene que varios toros fueron largamente ovacionados en el arrastre.

Todos cumplieron muy bien con las plazas montadas y, salvo el primero, muy chico, los demás no estuvieron mal presentados.

aquellas grandiosas faenas de otro Rafael, "El Gallo". Pero la espada le jugó una mala pasada. Tres pinchazos, media y tres descabellos. Una oreja, vuelta al ruedo y otra vuelta en unión de sus compañeros y del mayoral de la vacada.

Si no cortó más trofeos, allí queda la faena.

#### UNA MULETA DE SEDA

No ha podido José Luis Parada tener mejor debut en la plaza de su tierra. Todo cuanto hizo, menos matar, fue realmente maravilloso. Sobre todo la faena de muleta que llevó a cabo en el tercero de la tarde, el de su debut, que fue toda ella un verdadero prodigio de temple, de mano y de arte. La muleta de Parada parecía de seda. ¡Fue de seda el toreo que Parada hizo con su muleta! Desde el cite de lejos y el cambio en la misma punta de los pitones, hasta esos pases del desprecio y el tres en uno que enloquecieron al público, pasando por los naturales, rechazos, circulares completísimos, de la firma, talaveranas y todo cuanto le vino en ganas, José Luis Parada bordó ayer en Sanlúcar el mejor y más bello toreo. Pinchó cuatro veces, una de ellas citando a recibir, antes de dejar una entera algo caída. Ovación grande, una oreja y doble vuelta al anillo.

También en el sexto, cuya muerte brindara a su padre, Parada estuvo enorme con la franela. Otra faena de antología la del chaval de Sanlúcar, en tarde en que casi todas las faenas fueron antológicas. ¡Para qué describir cuanto hizo! Basta decir, por ejemplo, que sobre la mano derecha toreó como los privilegiados. Media estocada perpendicular y dos descabellos. (Ovación de gala, dos orejas, vuelta y salida a hombros en unión de sus compañeros).

Con el capote también se hizo aplaudir fuertemente Parada al lanzar a sus dos enemigos.

Una corrida redonda. Una corrida extraordinaria. Hubo toros y hubo toreros. Y, también, un fallo: a espadas. Ello memó grandemente la cosecha de trofeos. Pero ayer en Sanlúcar los trofeos concedidos fueron mínimos, teniendo en cuenta la admirable labor de los tres espadas.

#### Luvia de orejas

LA SOLANA (C. Real), 25. —(Ojra).—Novillos de la ganadería agropecuaria "Las Navas", de Toledo, grandes.

Martín Recio, dos orejas en el primero y vuelta y ovación en el cuarto.

Carlos Escobar "Frasuelo", dos orejas y rabo en uno y una oreja en el otro.

Julian López "El Juli", dos orejas y rabo en el tercero y dos orejas en el último.

## SOLO FALLARON LAS ESPADAS

### Crónica de MANOLO LIAÑO

solamente hubo un fallo, el de las espadas. ¿No estaban templadas en el Tajo? Sin el fallo a espadas la cosecha de trofeos, ayer en Sanlúcar, hubiera sido más abundante que la actual de remolacha. Pero los tres espadas pincharon más de la cuenta y la recolección de orejas y rabos fue

infinitamente menor a lo gallardamente ganado por los tres con capote y muletas. Sin duda que los capotes y las muletas de "Limeño", Paula y Parada habían sido rociados previamente con agua del Guadalquivir, el río de la gracia y del salero. De ahí esas faenas plétoras de arte y de gracia que nos ofreció la terna saluqueña-jerezana. Pero las espadas no habían sido templadas en el Tajo. Ni en uno de sus afluentes siquiera.

#### "LIMEÑO", GRAN MAESTRO

Me decía a media mañana Fernando "El Chipionero", ese mago del volante que tanto sabe de carreteras, tanto sabe de toros y tanto quiere a "Limeño", su gran amigo, que Pepe Martínez estaba pasando un "bache", una gran depresión. "Está desgastado, aburrido", me decía Fernando.

Cuando vi a "Limeño" en la puerta de cuadrillas, más bien vestido que nunca, estrenando un precioso traje turquesa y oro. Cuando le vitan derecho y tan arrogante hacer el paseillo, pensé rápidamente que la depresión había pasado y que "Limeño" volvía a ser el que era. Y así fue. Pepe Martínez cuajó ayer en Sanlúcar una de sus mejores tardes. Una tarde redonda con el ya indicado fallo a espadas, general en la corrida de ayer. ¡Cuanto lo celebrará Fernando, y Sanlúcar entera, y yo! "Limeño" está donde estuvo. "Limeño" fue ayer el gran torero de las corridas de Miura en Sevilla. Y de tantas y tantas corridas repartidas por toda la geografía nacional. ¡Nada de abatimiento, ni de desgracia, Pepe! Tu vida es el toreo y en el toreo tienes ganado un puesto a base de

corazón y entrega que tienes que conservar a toda costa. Ayer estrenaste traje, sonrisa, seguridad y aciertos. ¡Vamos a seguir en esa línea!

El primer toro de la tarde era muy terciado. Pero tenía pitoncillos; el derecho, escobillado. Tomó un solo puyazo porque tenía muy poca fuerza y llegó a la muleta con buen son, pero distraído. "Limeño" lo recibió con seis lances espléndidos que abrochó con media verónica superior, arrancando una gran ovación.

Cuidó del toro con mimo y celo y cuajó un gran quite por chicuelinas cuando el de tanda hizo pupa a la fiera.

Brindó la faena a D. Francisco Montero Galvache y llevó a cabo un trasteo excelente que inició con unos ayudados por alto y por bajo de la mejor factura, para seguir toreando al natural como mandan los cánones. El toro se viene abajo y "Limeño" arriba. Series de rechazos inconmensurables y de naturales aun mejores. Giraldivas, molinetes, pases de espalda, el tres en uno, pectorales largos y hondos y el no va más. Tres pinchazos y media estocada. Una oreja, ovación y vuelta.

El cuarto era un toro muy bien presentado y con dos pitones astifinos que impresionaron a todos. Menos a "Limeño", claro. Pepe Martínez le dió de salida cinco lances preciosos que cerró con media verónica estupenda. Gran pelea hizo el toro en la única vara que tomó y gran quite el de "Limeño" por chicuelinas y revolveras.

El toro llegó a la muleta nada claro. Escarbó y tuvo dificultades. El maestro de Sanlúcar brindó a un espectador sordomudo que es un gran seguidor suyo. Colosal faena la

de "Limeño" en éste su segundo toro que a fuerza de dominarlo y de consentirlo, terminó embistiendo como un perro. El maestro de su sitio, Bordó "Limeño" el toreo grande y el toreo preciosista. Y otra vez falló con la espada. Tres pinchazos y una entera. Una oreja, petición de la otra y dos vueltas alruedo.

#### UNA FAENA PRECIOSA

No fue nada bueno el primer toro de Paula. Era un toro basto, que solo tomó una vara y creo que le faltó otra y que llegó con evidentes dificultades a la muleta. Paula lo lanceó admirablemente, dibujando un gran quite a la verónica clásica.

Faena breve por las condiciones de la res. Una entera con salida y media arriba.

El quinto fue un toro excepcionalmente noble. Y con él estuvo Rafael de Paula excepcionalmente artista. Para mí, la faena de Rafael de Paula al quinto toro de ayer en Sanlúcar ha sido de las mejores y de las más artísticas y bonitas de toda su vida. Todo le salió a pedir de boca. Y todo estuvo impregnado de ese toque especialísimo que pone Paula a su toreo cuando le soplan las musas. Y ayer, en este toro, le soplaron con fuerza de vendaval. Naturales pasándose todo el toro por la faja. Derechazos y circulares de belleza impresionante, molinetes, de pecho, kikirikies, trincheros y de la firma. Faena de Paula en momento de gran inspiración, de gran dominio y de tremenda seguridad. En Santiago, su barrio natal, se escucharían las ovaciones que caían al ruedo en su honor. Naturales citando de frente que fueron un primor. El ruedo de al-

fombra de sombreros como en



## Toros en Jerez

ORGANIZACION: BELMONTE.

DOMINGO 1 DE AGOSTO DE 1971, A LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE.

El acontecimiento cumbre de la temporada  
Sexta gran corrida del Arte del Toreo

6 HERMOSOS TOROS, 6, DE

D. José Luis Osborne

MATADORES:

ANTONIO ORDOÑEZ

PACO CAMINO y

JOSE L. GALLOSO

TAQUILLA OFICIAL EN JEREZ: POR-VERA, 13.